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  »1«صفحه                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 )11تا انتهاي درس  8(از درس  2فارسي 

  .................... به جزها صحيح است،  ها در همه گزينه معني همه واژه -1
  ) هيبت: شكوه / صنم: بت / وادي: سرزمين2  ) عازم: راهي / فرض: واجب / سترگ: عظيم1
  ا كردن / بالبداهه: ارتجالاً) نيلي: كبود / آماس: گنجايش پيد4  يا: روشن / فرط: زيادي / عاري: خاليض) 3

  ها است؟ ترتيب معاني كدام واژه به» ثروتمند، همراه، شريك، پرمشقت«هاي  واژه - 2
  بار ) متمكنّ، همپا، سهيم، نكبت2    بار ) تمكنّ، همپايي، سهام، نكبت1
  ) تمكنّ، همپا، سهيم، نكبت4    ) متمكنّ، همپايي، سهام، نكبت3

  فاوتي دارد؟معني مت» خطر«در كدام بيت، واژه  - 3
  ) چه خواهم كرد با گرداب اين بحر خطر صائب / چو من از گردش چشم حبابي صد خطر دارم1
  ) دانم كه كوچ كردي از اين كوچه خطر / رو به چهار سوي امان چون گذاشتي2
  ) در ره منزلت اي عشق خطر هم زيباست / طعنه خار مغيلان، به نظر هم زيباست3
  بيم سر است / بر حذر باش در اين راه كه سر در خطر است ) در ره پرخطر عشق بتان4

  در كدام ابيات، غلط املايي وجود دارد؟ - 4
  الف) آسمان از عكس چنداني ضياع / روي در پوشد به جلباب حيا
  ب) پس آگاهي آمد به شاه بزرگ / ز مهراب و دستان و سام سترگ

  ارد آينه وام داردپ) دل را وديعت وهم بايد ز سر عدا كرد / از خلق آنچه د
  قدح نبود در صلاح توبه سلاح ت) بشوي دلق مرقع به آب ديده جام / كه بي

  ي به دوست / هان تا ز عهد نگذري اي باد صبحدمدث) عهديست با منت كه سلامم ب
  ) ب، ث، ت4  ) الف، ب، ث3  ) ب، ت، الف2  ) الف، پ، ت1

  ه است؟ترتيب در كدام گزينه آمد پديدآورندگان آثار زير به - 5
  »صدا با حلق اسماعيل روزها ـ اسرارالتوحيد ـ هم«
  ) كامور بخشايش ـ محمدبن منور ـ عليرضا قزوه2  ) محمدعلي اسلامي ندوشن ـ ابوسعيد ابوالخير ـ سيدحسن حسيني1
  يني) محمدعلي اسلامي ندوشن ـ محمدبن منور ـ سيدحسن حس4  پور ) كامور بخشايش ـ ابوسعيد ابوالخير ـ قيصر امين3

  ؟نيستهاي مقابل كدام گزينه تماماً درست  آرايه - 6
  ) مرغ دل باز هوادار كمان ابرويي است / اي كبوتر نگران باش كه شاهين آمد (تشبيه ـ ايهام)1
  ) گر ز تاب آفتاب غم بسوزد جان من / گو بسوز آن سايه سرو روان ما را بس (تشبيه ـ استعاره)2
  وم / بشنو اي خواجه اگر زان كه مشامي داري (استعاره ـ ايهام)شن ) بوي جان از لب خندان قدح مي3
  ام (پارادوكس ـ تشبيه) كس نشنيده ) صاحب آوازه در اقليم گمنامي منم / نام خود را از زبان هيچ4

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» تشبيه، استعاره، حسن تعليل، ايهام و اغراق«هاي  آرايه - 7
  خورم ز خوان فراق د كباب، دور از يار / مدام خون جگر ميالف) ز سوز شوق دلم ش

  ب) يا رب به وقت گل گنه بنده عفو كن / وين ماجرا به سرو لب جويبار بخش
  پ) بس كه حرف حق كسي در دهر نتواند شنيد / گيرد اول در اذان گفتن مؤذنّ گوش را

  زند جوش ت) ز تاب آتش سوداي عشقش / بسان ديگ دائم مي
  ب ديده صد ره طوفان نوح ديدم / وز لوح سينه نقشت هرگز نگشت زايلث) از آ

  ) ب، پ، الف، ت، ث4  ) ث، ب، الف، پ، ت3  ) ت، ب، پ، الف، ث2  ) ت، پ، ب، ث، الف1
  ترتيب استعاره از چيست؟ هاي مشخص شده، به واژه - 8

  »شكست مي بادام، شكنج و تاب / وز ناز و عشوه، گوشه فندقفكند به  مي مشكدر «
  ) موي سياه ـ انگشت ـ نگاه4  ) زلف ـ دست ـ چشم3  ) زلف ـ ناخن ـ چشم2  ) چشم ـ لب ـ نگاه1
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 آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه                                     »2«صفحه 

 م محاسباتمحل انجا

 

  هاي موجود در بيت زير، در كدام گزينه آمده است؟ آرايه - 9
  »عشق رخت دولتي است باقي و باقي فنا / خاك درت شربتي است، صافي و عالم سراب«
  ـ كنايه ـ تشخيص ) جناس ناهمسان2    ) تشبيه ـ تضاد ـ جناس همسان1
  ) تناقض ـ تشبيه ـ تكرار4  ) تضاد ـ جناس همسان ـ حسن تعليل3

  هاي مشخص شده، در كدام بيت با بقيه متفاوت است؟ نقش دستوري واژه -10
  است زمين زيرا خورده است ز جام مي / در كاسِ سر هرمز خون دل نوشروان مست) 1
  زايد ز پيرهن بي تو/ غبار ديده ف افزون) شود ز شيشه خالي خمار مي 2
  شود صائب دماغ من به سامان از خزان بهاران سازگار / مي فصل) نيست با سوداييان 3
  ايم به دل، بار خويش را شويم / چون سرو بسته درختي نمي بار) هر دم چو تاك 4

  در عبارت زير، چند صفت بياني وجود دارد؟ - 11
تر، چشم بينا، گوش شنوا و لبي خندان داشته باشند و از نكات خوانده و شنيده كـه در   شروزگار آينده از آن كساني است كه براي موفقيت بي«

  »خورند، پندهاي گفتني بياموزند. حيات روزانه بدان برمي
  ) نه4  ) هفت3  ) هشت2  ) ده1

اي عزيز را تـرك كنـد و خـاك    بايست همه اشي چه اندوه جان كاه و مصيبت سختي بود كه اكنون اين مرد مي«هاي به كار رفته در عبارت  صفت -12
  ترتيب عبارتند از: به» وطن را وداع ابدي گويد

  ) پرسشي ـ مفعولي ـ اشاره ـ بياني ـ مبهم ـ ترتيبي ـ نسبي2  ) تعجبي ـ مفعولي ـ بياني ـ نسبي ـ اشاره ـ فاعلي ـ بياني1
  نسبي ـ بياني ـ مبهم ـ اشاره ـ بياني ) پرسشي ـ فاعلي ـ4  ) تعجبي ـ فاعلي ـ بياني ـ اشاره ـ مبهم ـ بياني ـ نسبي3

  ؟ندارددر كدام بيت نقش تبعي وجود  -13
  كني رفتار / نه برج من كه همه عالم آشيان داري ) بدين روش كه تو طاووس مي1
  تابي / دمساز باش با غم او دمساز ) اي مرغ دل كه خسته و بي2
  هاي حسرت و ناكامي ) آتش زنم به خرمن اميدت / با شعله3
  با پري رويان، به خلوت روي در روي آوري / خويش را ديوانه سازي و پري خواني كني) 4

  با توجه به ابيات زير كدام گزينه صحيح است؟ -14
  وادي پر از فرعونيان و قبطيان است / موسي جلودار است و نيل اندر ميان است«

  »برادر خانه تنگ است اي برادر / بر جاي ما بيگانه، ننگ است اي راتنگ است ما 
  شود. نشانه حرف اضافه است و كلمه قبل از آن متمم محسوب مي» را) «2  ) در ابيات بالا فقط يك نوع نقش تبعي وجود دارد.1
  گذرا به مفعول است.» سه جزئي«) جمله چهارم 4  ) در ابيات بالا شيوه بلاغي استفاده نشده است.3

  با كدام بيت متناسب است؟» ردم / بيابان بود و تابستان و آب سرد و استسقابه حرص ار شربتي خوردم مگير از من كه بد ك«مفهوم  - 15
  ) برو اي زاهد و بر دردكشان خرده مگير / كه ندادند جز اين تحفه به ما روز الست1
  ) من نخواهم كرد ترك لعل يار و جام مي / زاهدان معذور داريدم كه اينم مذهب است2
  ام غش گرفته نصيب باد / دور از لب تو چون مي بيام نه باده كه زهرم  ) خون خورده3
  ام عيبم مكن / سرخوش آمد يار و جامي بر كنار طاق بود ) در شب قدر ار صبوحي كرده4

  تري دارد؟ بيت زير با كدام گزينه قرابت معنايي بيش -16
  »زخم مردن غم عاشق است بزن زخم اين مرهم عاشق است / كه بي«
  گري مرهم / وگر تو زهر دهي به كه ديگري ترياك) اگر تو زخم زني به كه دي1
  ) در طريق عشقبازي امن و آسايش بلاست / ريش باد آن دل كه با درد تو خواهد مرهمي2
  دردي علاجش آتش است ) مرد را دردي اگر باشد خوش است / درد بي3
  ريش) رياي زاهد سالوس (رياكار) جان من فرسود / قدح بيار و بنه مرهمي بر اين دل 4
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  »3«صفحه                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟نداردكدام بيت با بقيه قرابت معنايي  -17
  ) چشم در سر به چه كارآيد و جان در تن شخص / گر تأمل نكند صورت جان آسايت1
  ن كه التفات بدين مختصر نكنيا) مقصود من سري است كه در پايت افكنم / گر ز2
  نرفت ) جان رفت و اشتياق تو از جان به در نشد / سر رفت و آرزوي تو از سر به در3
  ) گرت جان بخواهد به لب برنهي / و گر تيغ بر سر نهد، سر نهي4

  ؟نداردمفهوم متن زير با كدام بيت تناسب مفهومي  - 18
  »پذيرفت. عنوان مشيت الهي مي شائبه ايمان وصل بود كه خوب و بد را به هر عصب و فكر، به منبع بي«
  يم اي دل كسي گمراه نيست) در طريقت هرچه پيش سالك آيد خير اوست / در صراط مستق1
  توان / بر سرنوشت خويش ز چين جبين زدن ) غمگين مباش چون خط بطلان نمي2
  ) تسليم و رضا پيشه كن و شاد بزي / چون نيك و بد جهان، به تقدير تو نيست3
  اندام ماست / ور نه تشريف تو بر بالاي كس كوتاه نيست ) هرچه هست از قامت ناساز بي4

  م بيت با بقيه متفاوت است؟مفهوم كلي كدا -19
  سران سودا، سامان چه كار دارد ) با درد عشق جانان، درمان چه كار دارد؟ / با بي1
  ) ما را كه درد عشق و بلاي خمار كشت / يا وصل دوست يا مي صافي دوا كند2
  آرام دوست درمان بساز / زان كه درماني ندارد درد بي سوز و بي ) حافظ اندر درد او مي3
  پذير بودي / يا از تو جان و دل را يك دم گريز بودي ) اي كاش درد عشقت، درمان4

  ذكر شده است؟ نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  - 20
  بازي در راه عشق) ) گر تيغ بركشد كه محبان همي زنم / اول كسي كه لاف محبت زند منم (جان1
  جويي) ما (اضطراب از عيب) هلا منكر جان و جانان ما / بزن زخم انكار بر جان 2
  ) زخم گر از تو آيدم مرهم روح سازمش / رنج چو از تو باشدم راحت خويش خوانمش (لذت درد از جانب معشوق)3
  ها كه خورشيد فريادشان / دميد از گلوي سحرزادشان (نويد پيروزي و اميد) ) از آن4
 دهم) پايه 7پايه يازدهم و قواعد درس  5و  4هاي  (درس 2عربي زبان 

 ):21ـ  28( :* عين الأنسب في الجواب للترجمة*

  »:لن تنالوا البرّ حتّي تنُفقوا مما تحبون!« -21
  چه دوست داريد انفاق كنيد! ) به نيكي نخواهيد رسيد تا از آن1
  ) به خير نرسيديد مگر از چيزي كه دوست داريد انفاق كنيد!2
  كننده باشيد! ار آن هستيد، انفاقد چه دوست د يافت تا از آني) نيكي را نخواه3
  ) به خيري نخواهيد رسيد تا از چيزي كه دوست داريد، انفاق شده باشد!4

  »:ات لسانه و صفحات وجهه!شيئاً إلاّ ظهَرَ في فلت أحدما أضمرَ « - 22
  شود! زبانش و همه جاي صورتش آشكار مي هاي ) اگر كسي چيزي را پنهان كند، آن در لغزش1
  اش، ظاهر شد! كه در لغزش زبانش و چهره ي را پنهان نكرد جز آن) احدي، چيز2
  هاي زبانش و همه جاي چهره ظاهر شد! كه در لغزش ) كسي، چيزي را پنهان نخواهد كرد جز اين3
  اش آشكار شد! هاي زبانش و همه جاي چهره ) كسي چيزي را پنهان نكرد مگر در لغزش4

  »:ب باحتياله!يبلغ الصادق بصدقه ما لا يبلغه الكاذ« - 23
  !آن را نيافت فريبش) راستگو با صدقش چيزي را يافت كه دروغگو با 1
  رسد! رسد كه دروغگو با حيله به آن نمي ) صادق با راستگويي به چيزي مي2
  اش آن را نيافت! ) راستگو با راستگويي خود چيزي را خواهد يافت كه بسيار دروغگو با حيله3
  رسد! رسد كه دروغگو با فريبش به آن نمي ه چيزي مياش ب ) راستگو با راستگويي4
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 آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه                                     »4«صفحه 

 م محاسباتمحل انجا

 

  »:هذا الكتاب يضم المفردات الفارسية المعربّة التّي تغيرت أصواتها في العربية!« - 24
  آوري شده بود! كند، در اين كتاب جمع ) واژگان فارسي عربي شده كه صداهايش در عربي تغيير مي1
  گيرد كه صداهايش در عربي تغيير كرده! دربرمياي را  ) اين كتاب واژگان فارسي عربي شده2
  گيرد كه صداهاي آن در عربي تغيير كرده! ) كتاب، اين كلمات فارسي شده را دربرمي3
  شود كه صداي آن در عربي تغيير خواهد كرد! فارسي عربي شده را شامل ميهاي  ) اين كتاب كلمه4

  »:سيئة!و لكنّه ندَم علي أعماله ال كان الرجّل مذنباً« - 25
  ) آن مرد، بسيار گناهكار بود ولي او از كارهاي بد خويش پشيمان گشت!1
  ) مرد، گناهكار بود، اما او از كار زشت خود پشيمان شد!2
  ) مرد گناهكار بود ولي او از كارهاي بدش پشيمان شد!3
  از كارهاي بد خود بسيار پشيمان گشت!كرد  ) مردي كه گناه مي4

  :الخطأعين  - 26
  شان نگاه نكنيد! صلاتهم و صومهم: به فراواني نمازشان و روزه رةكث تنظروا إلي ) لا1
  تواند دروغش را پنهان يا آن را انكار كند! يخفي كذبه أو ينكره: بسيار دروغگو نميأن ) لا يستطيع الكذّاب 2
  رد!وزد كه كشتي به آن ميل ندا ) تجري الرياح بما لا تشتهي السفن: باد به سويي مي3
  ، صحبت نكن!چه شنيدي ردم درباره همه آن) لا تحُدث الناس بكلّ ما سمعت به: با م4

  عين الصحيح: - 27
  آورم! كند من به تو پناه مي ) إنيّ أعوذ بك من قلبٍ لا يخشع: از قلبي كه فروتني نمي1
  يابد! اهش رهايي مي) صديقي تخََلَّص من شرّ ذنوبه بمرور الأيام: با گذشت ايام دوستم از بدي گن2
  خواهد كه شما خود را در حالت بحراني قرار دهيد! ) ما يريد االله ليجعل عليكم من حرَجٍ: خدا نمي3
  كه آن برايتان بهترين است! شيئاً و هو خيرٌ لكم: اي كاش از چيزي بدتان بيايد درحالي تكرهوا) عسي أن 4

  »:شارژ كنم! م اعتبار مالي تلفنم را از طريق اينترنتخواه مي« - 28
  الإنترنت! رصيد الهاتف لي عبر ) أريد لشحن2  ل عن طريق الإنترنت!رصيد الجوا ) أطلب حتيّ أشحن1
  جوالي عن طريق الإنترنت! ن) أريد أن أشتري شح4  الإنترنت! عبررصيد جوالي  ) أريد أن أشحن3

*ا* ا أجب عن الأسئلة: (قرأ النص 29ـ  33لتالي ثم(  
إليه لينقذوه و عنـدما وصـلوا إليـه     الغرق و نادي أصحابه فأسرع أصحابهاباً كان كذاّباً و في أحد الأيام كان يسبح في البحر و تظاهرَ بش يحكي أنّ

 ـب يغرق فأخذ ينادي أصحابه ولكنهّضَحك عليهم. كرَّر هذا العمل ثلاث مراّت و في المرَّة الرابعة ارتفَع الموج و كاد الشا وا أنـّه يكـذب مـن    م ظنّ
  نتيجة عملي فلن أكذب بعد اليوم. شاهدت: هصدقاءلأ قذه. فقال الشابيه حتّي أسرع إليه أحد الناس و أنإل يلتفتواجديد. فلم 

  عين الصحيح: - 29
  ) ما كان الشاب صادقاً في قوله.2    داً.أب الشاب) ما ذهب الأصحاب إلي 1
  أنقذوه في النهاية. ) أصدقاء الشاب4  عة.) هذا الشاب سبح في البحر يوم الجم3

  لماذا نادي الشاب أصدقاءه؟ -30
  ) حتيّ ينقذوه من الغرق.2    ) ليضحكوا معاً.1
  ) ليشاهدوا نتيجة الأعمال.4    ) حتيّ يسرعوا إلي أحد الناّس.3

  :الخطأعين  -31
1.الكذّاب2  ) الأصحاب فهموا أنّ صديقهم كذّاب أنقذ أحد الناس هذا الشاب (.  
  رّات.م) كذَب الشاب أكثر من خمس 4  ) ندَم الشاب من عمله القبيح في النهاية.3

  ):32-33* عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي (
32 - »شاهدت:«  

1فعلٌ ماضٍ ـ للمتكلّمِ وحده ـ مزيد ثلاثي (مفاعلة) / فعلٌ و فاعله ت (  
  الجملة فعليةٌ» ش د ت«صله ) للمتكلّم وحده ـ ماضٍ ـ مجرّد ثلاثي و أ2
  ) مضارع ـ للغائب ـ مزيد ثلاثي من باب مفاعلة / الجملة فعلية3ٌ
  ) فعل ماضٍ ـ مضارعه علي وزن نفُاعلُ / الجملة شرطية4
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  »:أصدقاء« -33
  إليه مضاف ) جمع مكسر ـ اسم الفاعل من الفعل المجرّد /2  ) جمع سالم للمذكّر ـ اسم المبالغة ـ معرب / مجرور بحرف الجر1ّ
  إليه ) اسم المبالغة ـ جمع مكسر ـ مذكر ـ مبني / مضاف4  ـ مذكر ـ معرب / مجرور بحرف الجرّ» صديق«) جمع مكسر و مفرده 3

  )34ـ  40( :* عين المناسب في الجواب عن الأسئلة*
  في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  - 34

  ) وجدت برنامجاً يساعدني علي تُعلِّمِ الدروسِ.2  غات طبَيعي.) نَعلَم أنّ تبَادلَ المفرَدات بينَ الل1ُّ
  بإِخلاصِ الأعمالِ. ) الصدقُ مع االلهِ يتجَلي4ّ  م.هِلمات الدخيلة وفقاً لألسنتَون الكَ) العربَ ينطق3

  »:علمَ«عين ما فيه معرفّ بـ  -35
  الرّجل أن يرتكب ذنباً فامتنع. ) أراد2  بل.يةٍ شاهدت صورتها من ق) سافرت إلي قر1
  ) من أخلاق الجاهل الإجابة قبل أن يسمع.4  ) أرسلنا إلي فرعون رسولاً فعصي فرعون الرّسول.3

  عين ما فيه الجملة بعد النكرة: - 36
  ) يعرفون أستاذاً في العربية و يتعلّمون منه.2  ) اختبروهم عند صدق الحديث و أداء الأمانة.1
  ) العلم نور يقذفه االله في قلوب أوليائه.4  ه.سوباً متقدماً و أعمل واجباتي باتري ح) سأش3

  عين ما فيه نون الوقاية: - 37
  ني الذّي رأيت الخيانة منه.) رجاء لا تضم2  عمالك الكثيرة.ي إنساناً كسولاً لأب) لا تنتخ1
  ستمع إليها.) زميلتي تقُرِّبني حتيّ أ4    ) و انصرنا علي القوم الكافرين.3

  عين ما ليست فيه الجملة بعد النكرة: -38
  ) عالم ينتفع بعلمه خيرٌ من ألف عابد.2  ) لا نستطيع أن نجد لغةً بدون كلمات دخيلةٍ.1
  ) ألَّف كتاباً يضم الكلمات الفارسية المعربّة.4  ) أسأل زميلاً قد ساعدني في فهم الدروس.3

  فيه المعرفة: ليستعين ما  - 39
  ) رأيت رجلاً يسافر إلي مدينة سمنان.2    اه معجم الفارسية في العربية.مسف )1
  ) هؤلاء أولاد يحبون الأساتذة حقاًّ.4    ) سجلَ لاعب هدفاً في ملعبٍ كبيرٍ.3

  فيه حرف الجرّ: ليسعين ما  - 40
  ) حاولَ أن يصلحها فما استطاع.2    تحزنوا علي ما فاتكم. كيلا) ل1
  ت المفردات العربية في الفارسية.) ازداد4  ائع عند العرب كَالمسك.عض البض) ما كانت ب3

  )11تا انتهاي درس  8از درس ( 2 دين و زندگي
  باشد؟ معرف چه كساني مي» اولئك هم خير البريه«عبارت شريفه  -41

  ) مؤمنان باتقوا4  ) متقيان صالح3  ) زاهدان باتقوا2  ) مؤمنان صالح1
  اند؟ چگونه توصيف شده» داوري بين مردم«، »انجام فرمان خدا«حضرت علي (ع) در هريك از موارد  ،با تدبر در حديث نبوي - 42

  ) وفادارترين ـ بهترين4  ترين ) وفادارترين ـ صادق3  ترين ترين ـ صادق ) راسخ2  ترين ـ بهترين ) راسخ1
  شود؟ رامي اسلام (ص) از كدام عبارت نبوي استنباط ميتداوم و استمرار تبيين معارف عميق قرآني توسط حضرت علي (ع) پس از پيامبر گ - 43

  ) انا مدينه العلم و علي بابها2    ) علي مع القرآن و القران مع علي1
  ) فمن اراد العلم فليأتها من بابها4    ) علي مع الحق و الحق مع علي3

  اميه گرفتند؟ ا از بنياميه حكومت به دست چه كساني افتاد؟ اين افراد با چه نامي قدرت ر پس از سقوط بني -44
  ) امويان ـ برقراري عدالت4  ) امويان ـ اهل بيت3  عباس ـ اهل بيت ) بني2  عباس ـ برقراري عدالت ) بني1

  جايگاه حضرت علي (ع) هنگام وحي بر پيامبر، توسط ايشان چگونه توصيف شد؟ - 45
  ) خليفه و جانشين4  ) وزير3  ) اخي و برادر2  ) وصي1

  شود؟ پيامد بازگشت به دوران جاهليت در كدام عبارت قرآني تبيين مي» و ما محمد الا رسول...«عمران  در آيه شريفه ال -46
  ) و سيجزي االله الشاكرين4  ) فلن يضر االله شيئا3ً  ) افان مات او قتل2ٍ  ) انقلبتم علي اعقابكم1
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  است؟ خروج از مسير رهبري پس از رحلت رسول خدا معلول چيست؟ و كدام عبارت قرآني بيانگر آن - 47
  ) حاكميت بني اميه ـ قد خلت من قبله الرسل2  اميه ـ انقلبتم علي اعقابكم ) حاكميت بني1
  انقلبتم علي اعقابكم ) بازگشت به دوران جاهليت ـ4  ) بازگشت به دوران جاهليت ـ قد خلت من قبله الرسل3

  ي را به دنبال دارد؟چه پيامد دردناك» اتحاد شاميان در باطل و افتراق مسلمانان در خق«در حديث  - 48
  ) پيروزي شاميان بر مسلمانان4  ) ناخشنودي خدا3  ) به درد آمدن قلب حضرت علي 2  ) به درد آمدن قلب پيامبر خدا1

  گيري از چه ضعفي به خلافت رسيد؟ معاويه در چه سالي و با بهره - 49
  ن امام حسن (ع)) چهل هجري ـ ضعف و سستي يارا2  ) چهل هجري ـ ضعف و سستي ياران امام علي (ع)1
  ) پنجاه هجري ـ ضعف و سستي ياران امام علي (ع)4  ) پنجاه هجري ـ ضعف و سستي ياران امام حسن (ع)3

  كنندگان بر چه اساسي صورت گرفت؟ تفسير و تعليم آيات الهي توسط تحريف -50
  هاي خرافي از پيامبران ) نقل داستان2    ) سخن پيامبر و اهل بيت1
  ) جعل احاديث پيامبران4    درتمندان) افكار خود و منافع ق3

  ترتيب بيانگر كدام چالش عصر ائمه اطهار پس از رحلت رسول خدا است؟ هريك از موارد زير به - 51
  ـ انزواي شخصيت جهادگر و باتقوا

  هاي اسلامي ـ انزواي شخصيت
  ) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث1
  مت عدل نبوي به سلطنت ـ ارائه الگوهاي نامناسب) تبديل حكو2
  ) ارائه الگوهاي نامناسب ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت3
  ) ارائه الگوهاي نامناسب ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث4

  باشد؟ حديث سلسلةالذهب در راستاي كدام اقدام امام رضا (ع) در تعليم دين و مرجعيت ديني مي - 52
  ) تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو2    يم و تفسير قرآن كريم) تعل1
  ) حفظ سخنان و سيره پيامبر4    هاي اسلامي ) تربيت شخصيت3

  بيني سرنوشت نابسامان جامعه اسلامي توسط حضرت علي (ع) بيانگر كدام مورد است؟ پيش -53
  مندي حضرت علي (ع) از سيره پيامبر اسلام (ص) ) بهره1
  بيني و درك عميق حضرت علي (ع) ) روشن2
  ) آگاهي حضرت علي (ع) از معارف اسلامي متناسب با نيازهاي آينده جامعه اسلامي3
  مندي حضرت علي (ع) از تعاليم و تفاسير قرآن ) بهره4

  يك از معصومين بود؟ يافته كدام صورت فجيعي به شهادت رسيد؟ او تربيت كدام شخصيت به - 54
  ) سعيدبن جبير ـ امام سجاد (ع)2    لي (ع)) سعيدبن جبير ـ حضرت ع1
  ) اويس قرني ـ حضرت علي (ع)4    ) اويس قرني ـ امام سجاد (ع)3

  دانند؟ بر مردم را چه مي» ترين كالا رايج«، »ترين چيز پوشيده«ترتيب  بيني ايشان نسبت به آينده به با تدبر در حديث علوي پيش -55
  ) قرآن ـ حق4  ) قرآن ـ دروغ بر خدا و پيامبر3  ر) حق ـ دروغ بر خدا و پيامب2  ) حق ـ قرآن1

  كند؟ كدام مورد شيوه، اهداف و اصول مبارزه امامان را به درستي تبيين مي - 56
  ود.هاي بعد استوار ب و معرفي روش زندگي امامان به نسل جور شيوه مبارزه امامان متناسب با شرايط زمان و باقي ماندن تفكر اسلامي و سست شدن بناي ظلم و) 1
  بود. جور) شيوه مبارزه امامان متناسب با شرايط زمان و با رعايت اصل امر به معروف و نهي از منكر و سست شدن بناي ظلم و 2
  عنوان امام بر حق بود. ) شيوه مبارزه امامان متناسب با اقدام حاكمان و عدم تأييد آنان و معرفي خود به3
  حاكمان و عدم تأييد آنان و با رعايت اصل امر به معروف و نهي از منكر بود.) شيوه مبارزه امامان متناسب با اقدام 4

  ترتيب واكنش هر امام نسبت به اين عمل چه بود؟ در زمان كدام امام معصوم بود و به» زيدبن علي«هاي  هريك از قيام -57
  ومي تأييد) امام سجاد ـ امام صادق ـ اولي ممانعت د2  ) امام سجاد ـ امام صادق ـ هر دو تأييد1
  ) امام صادق ـ امام كاظم ـ هر دو تأييد4  ) امام صادق ـ امام كاظم ـ اولي ممانعت دومي تأييد3
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  روش مبارزه حضرت علي (ع) چه بود؟ ايشان به چه علتي اين روش را برگزيد؟ -58
  ) سكوت ـ براي گسترش معارف اسلامي2  ) سكوت ـ براي حفظ نظام نوپاي اسلامي1
 ) صلح ـ براي حفظ نظام نوپاي اسلامي4  ش معارف اسلامي) صلح ـ براي گستر3

  توسط كدام امام معصوم و در كدام شهر صورت گرفته است؟» گذاري مدرسه علمي بزرگ پايه« - 59
  ) امام صادق (ع) ـ مكه4  ) امام صادق (ع) ـ مدينه3  ) امام باقر (ع) ـ مدينه2  ) امام باقر (ع) ـ مكه1

  سازد؟ كيست؟ اين عبارت شريف ما را به كدام مورد رهنمون مي» مايه زينت و زيبايي ما باشيد«مخاطب امام صادق (ع) در عبارت - 60
  ) شيعيان ـ پيرو تنها به اسم نيست، بلكه اسم بايد با عمل همراه باشد.2  ) شيعيان ـ دعوت به شناخت دوستان و امامان و دشمنان واقعي آنان1
  ) مؤمنان ـ دعوت به شناخت دوستان و امامان و دشمنان واقعي آنان4  سم بايد با عمل همراه باشد.) مؤمنان ـ پيرو تنها به اسم نيست، بلكه ا3

  )2درس ( 2زبان انگليسي 
Part A: Grammar & Vocabulary 
61- Our teacher said, ".................... new technologies has changed people’s lifestyle in a harmful way in this 

century." 
1) Use 2) By using 3) Using 4) Using of 
 

62- My goal in life is .................... the poor people in my country, but first I should enter university. 
1) help 2) helping 3) helped 4) for helping 
 

63- She can’t go to work because she has to look .................... three kids at home. 
1) after 2) for 3) at 4) up 
 

64- "Who is that man?" "I don’t know. I .................... him before." 
1) have never seen 2) never have seen 3) never saw 4) will never see 
 

65- A .................... diet is a combination of the correct types and amounts of food. 
1) direct 2) balanced 3) worthy 4) limited 
 

66- I don’t know why he .................... with Mahdi. They have nothing in common. 
1) takes part 2) hangs out 3) gets away 4) turns round 
 

67- You have to appear .................... in an interview even if you are under a lot of stress. 
1) excited 2) serious 3) rare 4) calm 
 

68- They want to destroy that building. We must use our .................... to make them change their minds. 
1) depression 2) prevention 3) influence 4) lifestyle 
 

69- Who could .................... that within two years he’d become the manager of the whole company? 
1) discuss 2) avoid 3) predict 4) affect 
 

70- He told the police he was out of town, but in ...................., he never went anywhere. 
1) condition 2) function 3) pressure 4) reality 
 

71- Some people will .................... weight, no matter how hard they try to become thin. 
1) press 2) gain 3) serve 4) cure 
 

72- The report shows that poor families spend a larger .................... of their income on food. 
1) proportion 2) generalization 3) perfection 4) recreation 
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Part B: Cloze Test 
Victor Hugo is a famous character in literature. He was the son of a general who …(73)… in the armies of 
Napoleon I. Hugo went to Paris with his mother at the age of ten. His first book of poetry was so successful that 
he decided to be a writer. He became a chief …(74)… of the Romantic movement, which was trying to change 
styles and themes of writing. He published a lot of literary works such as: novels, plays and epic poetry. Many 
of his novels and plays showed his …(75)… in politics. After France became a republic, Hugo returned to Paris 
as a hero. In 1878, he …(76)… ill and died. 

73- 1) served 2) joined 3) contained 4) rushed 
 

74- 1) addict 2) mission 3) member 4) winner 
 

75- 1) interest 2) habit 3) disorder 4) secret 
 

76- 1) was fallen 2) was falling 3) has fallen 4) fell 
 
Part C: Reading Comprehension 

In 1876, George Bernard Shaw, a young man of 20, came to London from his birthplace in Dublin, Ireland, 
looking for his fortune as a writer. He was to become the most famous writer for the theater. His first attempts 
were not at plays, however. And when his name did begin to be known, it was for his essays, books and speeches 
on behalf of the Fabian Society. As a young man, Shaw saw the need for changes and reforms in government, 
and when he became a socialist, he joined the Fabian Society, which had come into being to make the ideas of 
socialism more widely known and better understood. 
Politics was not Shaw’s only interest, for he loved art, music, and theater and wrote about these subjects for 
newspapers and magazines. He himself had a very clear mind, and he wanted to make other people think as 
clearly as he did about all kinds of subjects. It was for this that he began writing plays, for he felt that he could 
best do it through them. 

77- According to the passage, Bernard Shaw came to London to .................... . 
1) visit his birthplace  2) learn more about politics 
3) get rest and continue his life 4) become a successful writer 
 

78- Which sentence is not true according to the passage? 
1) He was a great writer before he came to London. 
2) Bernard Shaw’s first attempts were not writing plays. 
3) His fame was because of his essays, books and speeches. 
4) Bernard Shaw had an interest in writing for the theater. 
 

79- Bernard Shaw felt the need for changes and reforms in government when he .................... . 
1) was young  2) became a socialist 
3) joined the Fabian Society 4) made the social ideas known more widely 
 

80- The passage says that Bernard Shaw’s works were directly related to all of the following EXCEPT .................... . 
1) plays 2) art of writing 3) art and music 4) theater 

 ))51تا ابتداي فعاليت صفحه  3و  2هاي  (درس 2(فصل  2رياضي و آمار

ميليون تومان است، چقدر ماليـات   2كارمندي كه حقوق ماهيانه او دهد. با توجه به اين نمودار  نمودار زير جدول مالياتي يك شركت را نشان مي - 81
  بايد بپردازد؟

  
  تومان 100,000) 1
  تومان 40,000) 2
  تومان 55,000) 3
  تومان 64,000) 4
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sign(x)اگر - 82  1 گاه  باشد، آنx كدام است؟  
)4  6)3  8) 2  ) صفر1 5  

fنمودار تابع -83 (x) [x ]  xبا دامنه 1  1   كدام است؟ 2

1 (  2 (  3 (  4 (  

xاگر - 84
[ ]  22 گاه حاصل باشد، آن[ x ] 

1   كدام است؟ 12

  ) صفر4  1) 3  -1يا  -2) 2  1) صفر يا 1
fضابطه تابع -85 (x) | x |   2 5   اي كدام است؟ صورت چندضابطه به 8

1(
x x

f (x)
x x

   
  


52 3
2
52 13
2

    2(
x x

f (x)
x x

   
  


52 3
2
52 13
2

  

3(
x x

f (x)
x x

    
   


52 3
2
52 13
2

  4(
x x

f (x)
x x

    
   


52 3
2
52 13
2

  

  ضابطه تابع نمودار مقابل كدام است؟ - 86

1(
x x

f (x)
x x
  

    

2 3 2
2 1 2

    

2(
x x

f (x)
x x
  

    

2 3 2
2 1 2

  

3(
x x

f (x)
x x
   

    

3 2
1 2

    

4(
x x

f (x)
x x
  

    

3 2
1 2

  

fاگر -87 {( , ) , ( , )}  1 3 2 gو 4 {( , ) , ( , )}  1 5 3 οگاه تابع ، آنf g كدام است؟  
1({( , ) , ( , )}  1 2 1 4  2({( , )} 1 2  3({( , )}1 2  4({( , ) , ( , )}  1 9 4 3 

fاگر -88 (x) x x  2 2 g(x)و 3 x 2 fگاه تابع ، آن1
(x)

g
  و دامنه آن كدام است؟ 

1(f
g

f x(x) , D { , }
g x


   


3 1 1
1

R  2(f
g

f x(x) , D { }
g x


  


3 1
1

R  

3(f
g

f x(x) , D { }
g x


   


3 1
1

R  4(f
g

f x(x) , D { , }
g x


  


3 1 1
1

  

fاگر - 89 (x) [x ]  g(x)و 2
x /




1
3 f)گاه حاصل ، آن2 g)( / ) 4   كدام است؟ 8

1 (16  2(3
8

  3(1
4

  4 (24  
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fاگر - 90 {( , ) , ( , )}   6 3 1 gو 4 {( , ) , ( , ) , ( , a)}  1 1 6 6ο و(f g)( )   6   كدام است؟ aگاه  باشد، آن 2
1 (6-  2 (4  3 (3  4 (5-  

 )8تا انتهاي درس  6از درس ( 2ادبي  علوم و فنون

  ؟نيستاطلاعات كدام گزينه درباره تاريخ ادبيات قرن دهم صحيح  -91
  پذيرفت. ، در اين دوره از فرهنگ ايراني همچنان تأثير ميد) فرهنگ هن1
  انديشي شاعران براي تغيير سبك بود. نتيجه چاره ) مكتب وقوع2
  دليل عدم توجه شاعران صفوي به شعر ستايشي و درباري، به سرودن شعر با مفاهيم پند و اندرز، توصيف و بيان امور طبيعي پرداختند. ) شاعران به3
  عنوان پايتخت ادبي اين دوره بود. ) شهر اصفهان به4

  در كدام گزينه آمده است؟» مكتب وقوع«علت پيدايش  - 92
  انگيزي آن آور بودن سبك پيشين و خيال ) رهايي از گرفتاري تقليد ـ ملال2  آميز انديشي براي تغيير سبك ـ رهايي از مضامين پيچيده و ابهام ) چاره1
  انگيزي آور بودن سبك پيشين و خيال اي تغيير سبك ـ ملالانديشي بر ) چاره4  انديشي براي تغيير سبك ) رهايي از گرفتاري تقليد ـ چاره3

  هاي ادبي درست معرفي شده است؟ يك از شخصيت كدام - 93
  ) محتشم كاشاني: شعرش حد واسط سبك دوره عراقي و دوره بعد يعني سبك هندي است.1
  ) وحشي بافقي: شعرش از نظر دقت، ظرافت و دقت معني مشهور است.2
  ترين شاعر سبك هندي كه از پركارترين شاعران زبان فارسي است. ) صائب تبريزي: معروف3
  دانند. ) بيدل دهلوي: او را خداوندگار مضامين تازه شعري مي4

  ترتيب براي كدام شاعران است؟ به» هاي رنگين عارهشاعر است«و » المعاني ثاني خلاق«، »بند عاشورايي شاعر تركيب«هاي  القاب يا ويژگي - 94
  ) وحشي بافقي ـ كليم كاشاني ـ بابا فغاني2  كليم كاشاني ـ بيدل دهلوي) وحشي بافقي ـ 1
  ) محتشم كاشاني ـ كليم كاشاني ـ بيدل دهلوي4  ) محتشم كاشاني ـ بيدل دهلوي ـ صائب تبريزي3

  هاي زير را دارد؟ در كدام گزينه به نام شاعري اشاره شده است كه شعرش خصيصه - 95
  »زبان غزل اين دوره را به افق خيال عامه نزديك كرده است، سخن او را برجسته ساخته است.ها و الفاظ محاوره كه  المثل ضرب«
  جا ) بوي يأس از چمن جلوه امكان پيداست / دگر اي بيدل غافل چه اميد است اين1
  ) آمد و آورد باز، از سر كويش كليم / بال و پر ريخته، جان و دل سوخته2
  شي / باد بهار در گره غنچه بسته است) صائب به هوش باش كه داروي بيه3
  ) همچو وحشي رفت جانم در هوايش، حيف، حيف / خو گرفتم با جفاي او، غلط كردم غلط4

  كدام بيت در وزن متفاوتي سروده شده است؟ - 96
  ها ) هر تير كه در كيش است، گر بر دل ريش آيد / ما نيز يكي باشيم از جمله قربان1
  ما افكن / بر سينه ما بنشين اي جان منت مسكن ) آن ساعد سيمين را در گردن2
  تب) اگرم تو خصم باشي، نروم ز پيش تيرت / و گرم تو سيل باشي، نگريزم از نشي3
  ها را روزي اثري باشد باشد / وين ناله شب  يهاي فراقت را آخر سحر ) شب4

/«علائم هجايي مقابل، وزن عروضي كدام بيت را دربردارد؟ - 97 / /       ΥΥ ΥΥ ΥΥ Υ«  
  ) صبحدم چون گل به شكر خنده بگشايد دهن / از خروش و ناله مرغ سحرخوان چاره نيست1
  كه از و صبر تواند ) هر كه او عاشق آن روي بود صبر نداند / عاشق خويشتن است آن2
  ا نيستحيو در ديده  ) نرگس طلبد شيوه چشم تو زهي چشم / مسكين خبرش از سر3
  از رخ انديشه نقاب / تا سر زلف سخن را به قلم شانه زدند ) كس چو حافظ نگشود4

  ؟نيستوزن  كدام بيت با بيت زير هم - 98
  »مرا برف باريده بر پرّ زاغ / نشايد چو بلبل تماشاي باغ«
  ختچون نسو ستآن آتش ر فروخت / دل آخر بد) به كردار آتش رخش ب2  ) به آواز بر جان افراسياب / بنفريد با نرگس و گل پر آب1
  ) چو آشفته ديدي كه شد كار ما / نگشتي دگر گرد بازار ما4  ) به شاه نهاني رسيدي كه نوشت / مي آسماني چشيدي كه نوشت3
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  است؟ نشدهيك از ابيات زير به درستي جداسازي  كدام - 99
  اند // اين كرامت / نيست جز مج / نون خرمن / سوز را چين از / سرّ ليلي / غافل ) عاقلان / خوشه1
  ي ما بر / سر بازار / افتاد يِ خما / ر افتاد // راز سر بسـ / ته تا سرو كا / ر تو با خا / نه )2
  ) هر آن شب در / فراق رو / ي ليلي // كه بر مجنون / رود ليلي / طويل است3
  ) به جفايي / ي قفايي / نرود عا / شق صادق // مژه بر هم / نزند گر / بزني تي / ر سنانش4

  است؟ نادرستدام بيت در مقابل آن وزن ك - 100
  ن مفتعلنُ مفتعلنُ مفتعلنُ)) يار مرا غار مرا عشق جگرخوار مرا / يار تويي غار تويي خواجه نگه دار مرا (مفتعل1ُ
  ن)رو كيستي؟ آيا مه من نيستي؟ / گر نيستي پس چيستي؟ اي همدم تنهاي من (مستفعلنُ مستفعلنُ مستفعلنُ مستفعلُ ) اي مست شب2
  ن)لُ(فَعلاتن فَعلاتن فَعلاتن فَع) بده اي حاتم عالم! قدح زفت به دستم / دل من مشكن اگر نه قدح و شيشه شكستم 3
  ) گر تو در آيينه تأمل كني / صورت خود باز به ما ننگري (مفتعلن مفتعلن فاعلنُ)4

  بيت زير در چه وزني سروده شده است؟ -101
  »اي ديگر كه ديداري دگر دارد بدو بيني / طلب كن ديدهاي دادت كه ديدارش  اگر او ديده«
  ) مفاعيلنُ ـ مفاعيلنُ ـ مفاعيلنُ ـ مفاعيلن2ُ  ) مفاعيلنُ ـ مفاعيلنُ ـ مفاعيلنُ ـ فَعولن1
  ) مفاعيلُ ـ مفاعيلُ ـ مفاعيلُ ـ فعولن4ُ  ) مستفعلنُ ـ مستفعلنُ ـ مستفعلنُ ـ مستفعلن3ُ

  در كدام گزينه متفاوت است؟» حقيقت و مجاز«نوع ارتباط بين  -102
  هد تو و باد صبا نتوان كردع) دست در حلقه آن زلف دو تا نتوان كرد / تكيه بر 1
  ) شبي ياد دارم كه چشمم نخفت / شنيدم كه پروانه با شمع گفت2
  ) چون در اين مجلس به ياد ني برآيد كارها / ما زماني بيت خوانيم و زماني ني زنيم3
  حه شرحه از فراق / تا بگويم شرح درد اشتياقشر م) سينه خواه4

  .................... به جزها مجاز است،  در همه بيت» دست«واژه  - 103
  ) مده از دست كنون فرصت امكان چو تو را / دست آن هست كه داد دل احباب دهي1
  از تو دست ما نرسد / گناه بخت پريشان و دست كوته ماست) اگر به زلف در2
  آريم دستي ز دل / كه نتوان برآورد فردا ز گل) بيا تا بر3
  ) گر نخواهد كه برآشفته شود كار جهان / دست در حلقه زلف تو كمي بايد زد4

  ؟نداردوجود » مجاز«در كدام گزينه، آرايه  -104
  ) هركسي را سر چيزي و تمناّي كسي است / ما به غير از تو نداريم تمناّي دگر1
  و هنرش نهفته باشد ) تا مرد سخن نگفته باشد / عيب2
  ) خوابش از مژگان مبر اي ناله بو بيند به خواب / چشم تو شوخش ماجراي ديده بيدار من3
  ) بار يابي به محفلي كانجا / جبرئيل امين ندارد بار4

  ؟نيستكدام گزينه درباره بيت زير صحيح  - 105
  »باشد چون دريا نميدارم از هامون كه  ات مفتون به جاي آب گريان خون / عجب مي جهاني در پي«
  است.» محليه«) ارتباط حقيقت و مجاز در اين بيت از نوع 2  است.» پي ات مفتون«ع اول ) ركن دوم مصر1
  مجاز از مردم جهان است.» جهان«) در اين بيت 4  ساخته شده است.» مفاعيلنُ«) وزن شعر از سه ركن 3
 )10تا انتهاي درس  7از درس ( 2 تاريخ

  زمان كدام خليفه، به اوج قدرت سياسي و اقتصادي خود رسيد؟خلافت فاطميان در  -106
  ) عبدالعزيز4  ) منصور3  ) عبيداالله مهدي2  ) مستنصر1

  رضا، بر كدام اصول، استوار بود؟ فعاليت امامان بعد از امام - 107
  هاي انحرافي در شيعه تربيت شاگردان و ياران برجسته و مبارزه با جريان) 1
 ه خلافت و مبارزه سياسي با آنانمواجهه مستقيم با دستگا) 2
 مهاجرت به مركز خلافت فاطميان و همكاري با آنان در امر حكومت) 3
 نشيني و دوري از سياست و مسائل روز گوشه) 4
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  داد؟ هاي علمي از خود نشان مي يك از خلفاي عباسي، علاقه فراواني به مباحث و مناظره كدام - 108
  أمون) م4  ) مهدي3  الرشيد ) هارون2  ) امين1

  عبارت زير، درباره كدام خليفه عباسي است؟ -109
  »پنجمين خليفه عباسي كه مقام و حتي جانش را مديون دبير و مربي خويش، يحيي پسر خالد برمكي بود، اداره امور خلافت را به او سپرد.«
  ) مأمون4  الرشيد ) هارون3  ) عبدالملك2  ) موسي1

  ن شدت يافت؟هاي عرب به ايران، در كدام زما مهاجرت قبيله -110
  ) دوران خلافت عمر4  ) دوره عباسيان3  ) دوره امويان2  ) قرن اول هجري1

  فعال بود؟ منطقهاز جمله اقدامات جنبش شعوبيه كدام بود؟ اين جنبش در دوره اول عباسيان در كدام  -111
 عراقـ  تحقير معاويه و خاندان اموي) 2    سوريهـ  عرب قومتحقير ) 1
 سوريهـ  تحقير معاويه و خاندان اموي) 4    عراقـ  عرب قومتحقير ) 3

  داشت؟ايران  كدام منطقه كهن دهقاني هاي سلسله طاهريان و سامانيان ريشه در خاندان - 112
  ) خراسان و ماوراءالنهر4  ) طبرستان و اصفهان3  ) كرمان و خوزستان2  ) سيستان و مازندران1

  بويه بود؟ زمان سامانيان و آل كدام مورد، از جمله عوامل رونق اقتصادي و رشد شهرنشيني در -113
  مند به عمران و آباداني رار گرفتن زمام كارها به دست اميران و وزيران علاقهق) 1
 هاي ايراني جهت برقراري آباداني و رونق شهري كمك خلفاي عباسي به سلسله) 2
 جهت رشد اقتصاد ،هاي بسيار سنگين از مردم و ساير اهل كتاب كسب ماليات) 3
 ها مناسب با بغداد و خلافت عباسي و الگو گرفتن از نظام ديواني آن روابط) 4

  ترين پزشك اسلام و قرون وسطا شمرده است؟ يك از اشخاص زير را بزرگ جرج سارتن پدر تاريخ علم، كدام - 114
  ) ابوريحان بيروني4  ) زكرياي رازي3  سينا ) ابن2  بن جبرائيل ) جرجيس1

  درپي به هند كدام است؟ هاي پي حمود غزنوي از لشكركشيترتيب بهانه و هدف اصلي سلطان م به -115
 كسب رضايت خلافت عباسيـ  مبارزه با فاطميان هند) 2  يابي به ثروت فراوان هند دستـ  جهاد در راه خدا) 1
 مبارزه با فاطميان هندـ  كسب رضايت خلافت عباسي) 4  جهاد در راه خداـ  يابي به ثروت فراوان هند دست) 3

 )6و  5هاي  درس( 2 جغرافيا

  سازگان، كدام است؟ تنها موجودات زنده توليدكننده در يك بوم - 116
  كنندگان ) مصرف4  كنندگان ) تجزيه3  ) خاك2  ) گياهان1

  ؟است، كدام است كردهها به دو عامل بارش و دما توجه  بوم بندي معروفي كه در شناخت زيست طبقه - 117
  حوقل ابن) 4  اراتوستن) 3  كوپن) 2  وايتكر) 1

  كنند؟ ترين ميزان ارتفاع را دارند، كدام دسته از گياهان رشد مي مناطقي كه كم در -118
 هاي خزه ) سرخس، خاربن و توده2    اي، خزه و گلسنگ هاي پشته ) علف1
 هاي صدتوماني و درختان بلوط ) علفزار، گل4    برگ ) درختان سوزني3

  ؟نيستبوم بيابان  هاي زيست كدام مورد، جزو قابليت - 119
  ) انرژي4  هاي بازرگاني ) فعاليت3  ) معادن2  ري) گردشگ1

  ترين تراكم جمعيت در نواحي كوهستاني جهان است؟ هاي كدام نواحي، داراي بيش دامنه -120
  ) نواحي كوهستاني هندوكش4  ) نواحي كوهستاني قفقاز3  هاي آلپ ) كوه2  هاي البرز و زاگرس ) كوه1

  شود؟ هويت مشترك است، محسوب مي ترين شاخص فرهنگي كه عامل پيدايش كدام مورد، مهم - 121
  ) مليت4  ) نژاد3  ) مذهب2  ) زبان1

  ترتيب به كدام افراد تعلق دارد؟ خانواده زباني سامي و حامي به -122
 مردم عرب و يهودـ  مردم شمال آفريقا) 2  مردم جنوب آفريقاـ  مردم زردپوست ناحيه آسياي شرقي) 1
 مردم شمال آفريقاـ  مردم عرب و يهود) 4  ياي شرقيمردم زردپوست ناحيه آسـ  مردم جنوب آفريقا) 3
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  ها و تغيير در نواحي زباني شده است؟ در گذشته كدام عوامل، موجب گسترش برخي زبان -123
  ) گسترش و نشر كتاب4  ها جنگ و فتح سرزمين) 3  هاي اجتماعي ) انقلاب2  ) اكتشافات جغرافيايي1

  بر يكتاپرستي هستند؟كدام گروه از موارد زير، همگي جزو اديان مبتني  -124
 يهود، زرتشت، اسلام، مسيحيت) 2  اسلام، هندوئيسم، بودائيسم، مسيحيت) 1
 مسيحيت، اسلام، يهود، آنيميسم) 4  زرتشت، بودائيسم، آنيميسم، هندوئيسم) 3

  اندازهاي فرهنگي دارد؟ در بين عناصر فرهنگي، كدام مورد نقش مهمي در خلق چشم - 125
 ) دين4  نژاد) 3  رسوم و ) آداب2  ) زبان1

 )9تا انتهاي درس  7از درس ( 2 شناسي جامعه

  نخستين مرحله از فرايند تكوين نظام نوين جهاني، كدام است؟ -126
 هاي سياسي سكولار پيدايش قدرت) 2  هاي فراماسونري به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان) 1
 ع در نظام نوين جهاناستعمار و ادغام جوام) 4  پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت) 3

هايي شكل جديدي به روابط ميان جوامع جهاني بخشيد و فرهنگ كشـورهاي غيـر غربـي در حاشـيه چـه       ترتيب فرهنگ غرب از چه سده به -127
ز دين هايي شكل گرفتند كه به طور رسمي جدايي خود را ا كدام مورد، دولتوقوع پذير پيدا كرد و در نهايت با  مسائلي، وضعيتي متزلزل و آسيب

  ؟اعلام كردند
    هاي سياسي و اقتصادي جهاني در دو سده نوزدهم و بيستم ـ انقلاب فرانسه ) هفدهم تا بيستم ـ روابط سازمان1
 ها طي قرن بيستم ـ انقلاب فرانسه ) نوزدهم و بيستم ـ روابط فرهنگ و اجتماعي بين ملت2
  در قرن نوزدهم ـ زوال تدريجي قدرت كليساها  ) هفدهم تا بيستم ـ روابط فرهنگي و اجتماعي بين ملت3
 هاي سياسي و اقتصادي جهاني در طي قرن هفدهم تا بيستم ـ زوال تدريجي قدرت كليسا ) نوزدهم و بيستم ـ روابط سازمان4

  ترتيب كدام است؟ پيامد هر يك از موارد زير به - 128
  »هاي فراماسونري صنعت ـ استعمار ـ فعاليت سازمان«
  يرغربيت و صنعت ـ اخلال در فرهنگ عمومي جوامع غارداران ـ پيوند قدرت با تج و موقعيت سرمايهبرتري جايگاه ) 1
  بخش ـ حذف قدرت كليسا و ايجاد يك سياست سكولار آزادي هاي ) انتقال ثروت به جوامع اروپايي ـ ظهور و نهضت2
  هاي فرهنگي اقوام ر هم شكستن مقاومتهاي سكولار ـ جهاني شدن ـ د هاي جديد از دين و ظهور دولت ) گسست دولت3
  غربياري بر نخبگان سياسي كشورهاي غيردر نظام جهاني جديد ـ تاثيرگذ يرغربيتسريع فرايند انباشت ثروت ـ ادغام جوامع غ) 4

  محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده، كدام نتيجه را در پي دارد؟ تك -129
  شود. عمارزده ميموجب توسعه و گسترش اقتصاد كشورهاي است) 1
 سبب افزايش انباشت ثروت براي كشورهاي استعمارزده خواهد شد.) 2
 شود. موجب پيدايش كالاهاي باكيفيت براي كشورهاي استعمارگر مي) 3
 شود. موجب وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به استعمارگران مي) 4

  چيست؟ هاي زير نتيجه پيامد و تعريف  ترتيب هر يك از عبارت به - 130
  ها  گيري دولت ـ ملت شكل ـ
  تضعيف ساز و كارهاي دموكراسي ـ
  محدود شدن صادرات يك كشور به يك ماده خام ـ
  بخش ـ اقتصاد تك محصولي هاي آزادي ها و مقاومت ) افول قدرت كليسا ـ جنبش1
  محصولي تكيا چند فرد قدرتمند ـ اقتصاد  ) انقلاب فرانسه ـ تمركز قدرت رسانه در دست چند شركت2
  اي ـ اقتصاد وابسته ) انقلاب فرانسه ـ امپراتوري رسانه3
  هاي محلي رقيب كليسا ـ پديده جهاني شدن ـ استعمار اقتصادي ) بروز و ظهور قدرت4
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  ها هستند؟ هاي زير مربوط به كدام ديدگاه ترتيب، ويزگي به -131
  داري با يك انقلاب هاي سرمايه حل چالش ـ
  ديكيد بر آزادي اقتصاتأ ـ
  كشي از كارگران  بهره ـ
  داران ماركسيسم ـ ليبراليسم اوليه ـ سرمايه) 2  كمونيسم ـ ماركسيسم ـ سوسياليسم) 1
  رعيتيـ  براليسم اوليه ـ نظام اربابيماركسيسم ـ ل) 4  داري كمونيسم اوليه ـ سوسياليسم ـ جامعه سرمايه) 3

  ت؟ها و نتايج ليبراليسم اوليه اس كدام موارد، جزو ويژگي -132
  تر رويكردي فردي و اقتصادي داشت. ليبراليسم اوليه، بيشالف) 

  اين انديشه، به حمايت و دستگيري از فقرا قائل نبود.ب) 
  گيري كليسا و وابستگان اقتصادي به آن شد. سبب قدرتپ) 
  رعيتي را در هم ريخت.ـ  روابط اجتماعي اربابت) 
  جازه مهاجرت داد.ها ا كشاورزان را از بردگي رها كرد و به آنث) 

  ـ پ ـ ت ـ ث ) ب4  ث ـ ب ـ پ ـ الف) 3  ـ ت الفـ  بپ ـ ) 2  ـ ت ـ ث بـ  ) الف1
  ؟است گزينه مطرح شده كدام جوامع صنعتي در» علت پيدايش«و » زمان پيدايش« ،»اولين چالش« به ترتيب - 133

  ليبراليسم اقتصادي اكميتفتن عدالت از طريق حداران و ناديده گر ـ باز شدن راه استثمار براي سرمايه 18فقر و غنا ـ قرن ) 1
  ـ حل مسائل براساس اصولي خارج از مرزهاي هويتي و فرهنگي در حاكميت ليبراليستي غرب  18و غنا ـ قرن  ) فقر2
  ربـ حل مسائل اجتماعي براساس شعارهاي آزادي و خصوصاً آزادي اقتصادي در حاكميت ليبراليست غ 18دنيوي و معنوي ـ قرن ) 3
  متقدمهاي اجتماعي مربوط به آن از طريق حكميت ليبراليسم  رعيتي و ارزشـ درهم ريختن نظام ارباب ـ  19 ) دنيوي و معنوي ـ قرن4

  طي قرن بيستم شكل گرفت، شامل كدام كشورها بود؟ شرق كهبلوك  -134
 يلمحصو ايران، كشورهاي استعمارزده و كشورهاي تك) 2    آمريكا، اروپاي غربي و شرقي) 1
 آفريقاي جنوبي، كشورهاي جهان سوم و اروپاي غربي) 4  ي و چين) شوروي سابق، كشورهاي اروپاي شرق3

از در چه صورتي حق چون و چرا در مقام و موقعيت خود را دارد؟  آيد، شده به دنيا مي انساني كه در دنياي از قبل تملك س،ترتيب، از ديد مالتو به - 135
  ؟داري از چه طريقي قابل حل بود هاي نظام سرمايه گران و رفاه آنان چه پيامدي دارد و به اعتقاد ماركس، چالشنظر ريكاردو افزايش دستمزد كار

    لاحات اقتصادي ري طبقه جديدي بر مدار ثروت ـ اصگي شكل ـ استعداد و توانايي طبيعي داشته باشد) 1
 ها و پيدايش مشكلات بعدي ـ يك انقلاب قدرت خود را از والدينش دريافت كند ـ بالا رفتن توليد نسل آن) 2
  خواهان كار او باشد ـ توزيع عادلانه ثروت و عدالت اجتماعي ـ اصطلاحات ساختاري  جامعه) 3
 افراد فقير حق دسترسي به هيچ مقام و موقعيتي را ندارند ـ محدوديت آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ يك انقلاب) 4

 هاي هفتم و هشتم) (درس فلسفه

  درباره شناخت عقلي درست است؟ ،دام عبارتك -136
  هاست. نگري يكي از آن ) اقسام مختلفي دارد كه درون2  هاي گوناگون بشري است. هاي آن، اساس دانش ) يافته1
  هاي حسي است. گيري از يافته ) در برخي از موارد، مستلزم بهره4  ) نوعي درك بدون واسطه و نوعي تأمل در خود است.3

  نظريه كاملاً متفاوت با آنان داشت؟ ،دان و متفكرين پيش از سقراط براي چه شناختي اهميت والايي قائل بودند و كدام انديشمنداكثر دانشمن - 137
دليل در دسترس  تري به شناخت حسي داشتند ـ پارمنيدس، معتقد بود كه شناخت عقلي به  دادند و توجه كم تر دانشمندان به شناخت عقلي اهميت مي ) بيش1

  دن، اعتبار ندارد.نبو
خطاهـايي  دليل  تري به شناخت عقلي داشتند ـ پارمنيدس، معتقد بود كه شناخت حسي به  دادند و توجه كم تر دانشمندان به شناخت حسي اهميت مي ) بيش2

  ، اعتبار ندارد.دهد كه گاه در حواس رخ مي
دليل خطاهايي  شناخت عقلي داشتند ـ هراكليتوس، معتقد بود كه شناخت حسي به  تري به دادند و توجه كم تر دانشمندان به شناخت حسي اهميت مي ) بيش3

  دهد، اعتبار ندارد. كه گاه در حواس رخ مي
داد، او  تري به شناخت عقلي داشتند ـ هراكليتوس، علاوه بر حس به عقل هـم اهميـت مـي     دادند و توجه كم تر دانشمندان به شناخت حسي اهميت مي ) بيش4

  كه شناخت حسي اعتبار دارد.معتقد بود 
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هـاي حسـي    تواند به بسياري از اسرار و رموز طبيعت پي ببرد و قوانين طبيعي را بشناسد، تعمـيم شـناخت   هاي حسي مي انسان با تحليل يافته - 138
  شود؟ جزئي به قانون كلي چگونه انجام مي

  ) توسط عقل و شهود4  ) توسط عقل و حس3  ) توسط تجربه2  ) توسط عقل1
  ؟نيستهماهنگ  ،ت كدام گزينه با دوره مذكورتوضيحا -139

  شود. ) دوره جديد اروپا: اين دوره از انتهاي عصر رنسانس شروع شد و تا به الان ادامه دارد و همان دوره مدرن محسوب مي1
  گيرد. شود و تا شاگردان افلاطون و ارسطو را دربرمي ) دوره يونان باستان: از تالس آغاز مي2
  گيرد. اي مانند كانت و هگل را دربرمي يابد، فلاسفه شود و اواسط دوره رنسانس پايان مي طي: از قرون وسطي آغاز مي) دوره قرون وس3
  سينا و فارابي شكوفا شد و تا ملاصدرا ادامه داشت. ) دوره فيلسوفان مسلمان: اين دوره با ظهور فيلسوفاني مانند ابن4

  گيرد؟ زي و چرا در اختيار بشر قرار ميوحي ويژه چه كساني است، از طريق آن چه چي -140
  ) پيامبران ـ حقايق و معاني و حتي گاهي كلمات و عبارات خداوند ـ براي هدايت بشر1
  وگو با بشر ) عارفان ـ كلمات و عبارات خداوند ـ براي گفت2
  وگو با بشر ) پيامبران ـ كلمات و عبارات خداوند، پندهاي پيامبر ـ براي گفت3
  حقايق و معاني و حتي گاهي كلمات و عبارات خداوند ـ براي هدايت بشر) فلاسفه ـ 4

  ها است؟ كننده مواردي از نقض نظريه پوزيتيويست كدام عبارت، بيان - 141
  دهد. طور كه هست، نشان نمي ) دانش تجربي واقعيت را آن1
  اند. هاي علمي تغيير كرده ) با پيشرفت علم، بسياري از نظريه2
  كنند. هاي علمي نيز، از ابزار عقل استفاده مي رسي نظريه) دانشمندان در بر3
  يابد. ) هركس متناسب با باورهاي خود، به شناختي متفاوت از ديگران دست مي4

  كنند؟ از چه جهت درك ذات و صفات خداوند را به فلسفه تشبيه مي -142
  شود. ها از تجربه استفاده مي سفه، اما براي درك آنهاي فل ) براي يافتن ذات و صفات خداوند نياز به تفكر داريم، همچون دانستني1
  آيند. دست مي هاي فلسفه فقط از طريق تعقل محض به ها همچون دانستني آيند و بخشي از آن دست مي ) ذات و صفات خداوند از طريق حواس و تجربه به2
  ها رسيد. توان به آن آيند؛ بلكه فقط از طريق تعقل محض مي نميدست  هاي فلسفه از طريق حواس و تجربه به ) ذات و صفات خداوند همچون دانستني3
  .آيند و بخش ديگر از طريق تعقل محض دست مي هاي فلسفه از طريق حواس و تجربه به ) بخشي از ذات و صفات خداوند همچون دانستني4

  از نظر افلاطون درك جهان برتر يا همان عالم مثل چگونه ممكن است؟ -143
  ) از طريق عقل و شهود قلبي4  ) از طريق حس و شهود قلبي3  از طريق عقل) 2  ) از طريق حس1

  گويند؟ آيد، معرفت شهودي مي دست مي چرا به معرفتي كه از طريق دل يا قلب به -144
  نيا، آخرت را مشاهده كند.الي االله ممكن است بتواند در همين د كند. عارف و سالك وجودش نفوذ مي يابد كه گويا در عمق حقيقت را چنان درمي ،) زيرا انسان1
  الي االله ممكن است بتواند در همين دنيا، آخرت را مشاهده كند. بيند. عارف و سالك ويا با چشم مييابد كه گ حقيقت را چنان درمي ،) زيرا قلب انسان2
االله ممكـن اسـت بتوانـد در همـين دنيـا، آخـرت را       الـي   و سالك كند. عارف يابد كه گويا در عمق وجودش نفوذ مي حقيقت را چنان درمي ،) زيرا چشم انسان3

  مشاهده كند.
  الي االله ممكن است بتواند در همين دنيا، آخرت را مشاهده كند. ه آن آگاه بوده است. عارف و سالكيابد كه گويا فطرتاً ب حقيقت را چنان درمي ،) زيرا قلب انسان4

  منابع معرفتي ملاصدرا چه چيزهايي هستند؟ - 145
  ) مقدمات برهاني و استدلالي، معرفت حسي، معرفت وحياني2  هاني و استدلالي، شهود و اشراق، معرفت وحياني) مقدمات بر1
 ) مقدمات تجربي، مقدمات برهاني و استدلالي، معرفت عقلي4  ) مقدمات تجربي، معرفت حسي، معرفت عقلي3

 )5و  4هاي  (درس شناسي روان

  شده مقدم بر بقيه است؟ يك از مراحل ذكر در فرآيند حل مسئله كدام -146
  حل ) ارزيابي راه2    ها حل ) بازبيني و اصلاح راه1
  ) خرد كردن مسئله4    هاي مناسب ) به كارگيري روش3

  كننده حل مسئله است و محدوديت اين روش چيست؟ هاي ذكر شده تضمين يك از روش كدام -147
  ) تحليلي ـ تابع قواعد محدودي است.2    بر است. ) تحليلي ـ زمان1
  ) اكتشافي ـ مبتني بر نظر شخصي است.4    باشد. ) اكتشافي ـ قابل تعميم نمي3
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 آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه                                     »16«صفحه 

 م محاسباتمحل انجا

 

  اند. در اين خطا احتمال تشكيل كدام حافظه وجود دارد؟ پردازند، دچار كدام خطا شده افرادي كه در يادآوري خاطرات گذشته به تحريف خاطرات مي - 148
  نهان) خطاي حذف كردن ـ حافظه 2  ) خطاي حذف كردن ـ حافظه كاذب1
  ) خطاي اضافه كردن ـ حافظه كاذب4    ) خطاي اضافه كردن ـ حافظه نهان3

كند ابتدا قطعات يك كـامپيوتر   خواهد نحوه سرهم كردن قطعات كامپيوتر را ياد بگيرد، بدين منظور مربي آموزشگاه به او توصيه مي حسين مي -149
  است؟سالم را از هم جدا كند. او از كدام روش حل مسئله استفاده كرده 

  ) بارش مغزي2    ) مهندسي معكوس1
  ) كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب4    ) خرد كردن مسئله3

  است؟ نادرستيك از عبارات زير در زمينه حافظه كاري  كدام - 150
  كند. ) فضاي كار براي فعاليت جاري ذهن فراهم مي2  كنيم. ) مطالبي را كه به مدت كوتاهي لازم داريم ذخيره مي1
  باشد. مدت بوده و قابل افزايش نمي ) ظرفيت آن مانند حافظه كوتاه4  باشد. لاوه بر اثرپذيري از زمان تابع ميزان استفاده خود هم مي) ع3

  است. ....................هاي برطرف كردن پيامد دوم آن  شود، يكي از روش مي ....................و  ....................ناتواني در حل مسئله موجب  -151
  ) ناكامي ـ فشار رواني ـ پرورش درست حل مسئله1
  ) ناكامي ـ پرخاشگري ـ حل مشكلات عاطفي و احساس شكست2
  ) پرخاشگري ـ فشار رواني ـ افزايش دانش و تجربه لازم براي كسب موفقيت3
  تر نسبت به خود ) مشكلات عاطفي ـ احساس شكست ـ القاي احساس عاطفي مثبت4

  ....................شود، زيرا  تر مي شود، مسئله راحت اي براي مدت زماني ناديده گرفته مي حل مسئله وقتي سماجت بر - 152
  شوند. ) عواملي كه مانع حل مسئله هستند فراموش مي2  يابد. ) اثر تجارب گذشته افزايش مي1
  يابد. ) اثر نهفتگي كاهش مي4  كند. ) اطلاعات جديد دريافتي به حل مسئله كمك مي3

  بهترين شيوه كنترل اثر گذشت زمان در فراموشي كدام است؟ - 153
  هاي حسي ) استفاده از نشانه2    ) تداخل اطلاعات1
  هاي غيرمعنايي ) كاربرد نشانه4    ) مرور اطلاعات در زمان مناسب3

  آموز درست است؟ اين دانش آموزي در مواجهه با يك مسئله با استفاده از روش اكتشافي آن را حل كرده است. كدام مورد در خصوص دانش - 154
  ) زمان كمي را براي حل مسئله حذف كرده است.2  حل او را قبول دارند. آموزان راه ) همه دانش1
  ) براساس پردازش دقيق اطلاعات و قواعد مشخص عمل كرده است.4    رسد. حل مي ترين خطا به راه ) با كم3

  درست است؟» حافظه كاري«كدام مورد در خصوص  - 155
  كاري در استدلال و قضاوت نقش دارد.) حافظه 1
  شود. ) در حافظه كاري اطلاعات براي مدت نامحدودي ذخيره مي2
  شود. ) جايگزيني اطلاعات جديد با گذشت زمان باعث فراموشي در اين حافظه نمي3
  مدت منتقل كرد. توان اطلاعات اين حافظه را به كوتاه ) از طريق تمرين و بازگيري مي4
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 6  ـ پایه یازدهم (1400/12/20)

مباحثدروس

ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی

ریاضی تجربی

زیست شناسی

شیمی

دیفرانسیل

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

علوم اجتماعی

زبان عربی (عمومی)

14

سال دوم

سال چهارم: فصول اول، دوم ، سوم، چهارم و پنجم 

سال چهارم: حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)
سال چهارم: فصول اول تا سوم (صفحه 1 تا 79)

مباحثدروس

 دروس 5 و 6 پایه یازدهم ـ قواعد درس 2 پایه دهم

از درس 10 تا انتهاي درس 13

دروس 4 و 5

از درس 10 تا انتهاي درس 13

از درس 7 تا درس 9 تا نیمه صفحه 114 (ابتداي تدبر در قرآن)

فصل 6 و فصل 7 (تا ابتداي گفتار 3)

فصل 4 (از ابتداي درس 2) فصل 5 (تا ابتداي درس 3)

از درس 7 تا انتهاي درس 9

دروس 9 و 10

فارسی 2 (ریاضی/تجربی/انسانی)

زبان عربی 2 (انسانی)

زبان عربی 2 (ریاضی / تجربی)

دین و زندگی 2 (انسانی)

دین و زندگی 2 (ریاضی / تجربی)

زبان انگلیسی 2

حسابان 1

فصل 2 (دروس 3 و 4)آمار و احتمال

فیزیک 2 (ریاضی)

فیزیک 2 (تجربی)

فصل 2 (از ابتداي ترکیب مقاومت ها) فصل 3 (تا ابتداي ویژگی هاي مغناطیسی مواد)

فصل 2 (از ابتداي ترکیب مقاومت ها تا انتهاي فصل) و فصل 3 

شیمی 2

ریاضی 2 (تجربی)

زیست شناسی 2

زمین شناسی

علوم و فنون ادبی 2

جامعه شناسی 2

دروس 8 و 9فلسفه

از درس 9 تا انتهاي درس 11 تاریخ 2

روان شناسی

دروس 6 و 7

فصل 2 (درس 3)ریاضی و آمار 2

فصل 2 (درس 1 از ابتداي تجانس و درس 2)هندسه 2

جغرافیا 2

 فصل 3 (دروس 2 و 3) ـ فصل 4 (تا ابتداي درس 2)

دروس 5 و 6

vocabulary development درس 2 از ابتداي گرامر و درس 3 تا ابتداي

فصل 2 (از ابتداي جاري شدن انرژي گرمایی تا ابتداي سرعت تولید یا مصرف مواد

فصول 4 و 5

شرکت کننده در واکنش از دیدگاه کمی

 (تا ابتداي میدان مغناطیسی حاصل از جریان)
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آزمون آزمایشی پیشروي

کدآزمون: 

جمعه 1400/11/29

آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

پاسخ نامه
دوره اي یازدهم انسانی ـ پیشروي

 DOA11E06 

تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره
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ریاضی و آمار 2

جغرافیا 2

جامعه شناسی 2

زبان عربی 2

زبان انگلیسی 2

فارسی 2

دین و زندگی 2

علوم و فنون ادبی 2

  

  

  

  

  تاریخ 2

فلسفه

146روان شناسی
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 »1«صفحه                                                آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

 2فارسي 

  ـ لغت) (متوسط) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس است. » روشنايي«به معني » ضيا«ـ واژه » 3«گزينه  -1

  ـ لغت) (متوسط) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس بار  نكبت سهيم / پرمشقتهمپا / شريكمتمكنّ / همراهـ ثروتمند» 2«گزينه  - 2

  ـ لغت) (دشوار) 11(گروه مؤلفان علوي) (درس است. » ارزش و قيمت«به معني » خطر«، »2«ـ در گزينه » 2«گزينه  - 3

  ـ بررسي ابيات:» 1«گزينه  - 4
  نوشته شود.» ضياء«صورت  صحيح نيست و بايد به» ضياع«الف) 

  نوشته شود.» ادا«صورت  صحيح نيست و بايد به »عدا«پ) 
  ـ املا) (دشوار) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس نوشته شود. » صلاح«صورت  صحيح نيست و بايد به» سلاح«ت) 

  ـ تاريخ ادبيات) (آسان) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس ـ » 4«گزينه  - 5

 اره است، اما ايهام ندارد؛ استع» لب خندان قدح«، »3«ـ در گزينه » 3«گزينه  - 6

  ها: بررسي ساير گزينه
  مضطرب) -2تماشاكننده،  -1تشبيه است و در واژه نگران ايهام وجود دارد (نگران: » كمان ابرو»: «1«گزينه 
  استعاره دارد.» سرو روان«اضافه تشبيهي است و » آفتاب غم»: «2«گزينه 
  ـ آرايه ادبي) (متوسط) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس تشبيه دارد. » اقليم گمنامي«دوكس دارد. پارا» صاحب آوازه در اقليم گمنامي»: «4«گزينه 

  ـ» 2«گزينه  - 7
  تشبيه آتش سوداي عشق / تشبيه عاشق به ديگ :»ت«بيت 
  بخشي به سرو كه گناه شاعر به سرو بخشوده شود. استعاره جان»: ب«بيت 
  گيرد، اين است كه كسي توان شنيدن حرف حق را ندارد. ابتداي اذان گوش خود را مي كه مؤذن در حسن تعليل دليل اين»: پ«بيت 
  هاي ادبي) (دشوار) ـ آرايه 11تا  8) (درس 95(سراسري تجربي ـ در هجران يار.  -2دور از جانِ يار،  -1ايهام: دور از يار: » الف«بيت 

  .اشك اندازه طوفان باشد اغراق دارد ينكها اغراق:» ث« بيت

  است.» چشم«استعاره از » بادام«و » ناخن«استعاره از » فندق«و » زلف«استعاره از » مشك«ـ » 2«گزينه  - 8
  هاي ادبي) (متوسط) ـ آرايه 11تا  8) (درس گروه مؤلفان علوي(

  ـ» 1«گزينه  - 9
  تشبيه: خاك درت مانند شربتي است.

  تضاد: باقي و فاني
  ادبي) (متوسط)  ـ آرايه 11تا  8(درس  (گروه مؤلفان علوي)جناس همسان: باقي و باقي 

  است.» مسند«ها كلمه مشخص شده  نهاد است و در ساير گزينه» فصل«، نقش دستوري »3«ـ در گزينه » 3«گزينه  -10
  ـ دستور زبان) (متوسط) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس 

  ده، روزانه، گفتنيتر، بينا، شنوا، خندان، خوانده، شني صفت بياني: آينده، بيش ـ» 4«گزينه  - 11
بندي جداگانه در نظر گرفته نشده، آن را صفت بيـاني مطلـق در نظـر     تر، صفت تفصيلي است، اما چون در كتاب درسي براي آن دسته واژه بيش

  ) (دشوار)دستورزبانـ  11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس گيريم.  مي

صفت مـبهم /  صفت اشاره / همهصفت بياني / اينصفت فاعلي مركب مرخم / سختكاه جان صفت تعجبي /ـ چه» 3«گزينه  -12
  ـ دستور زبان) (دشوار) 11) (درس 85(سراسري ـ  صفت نسبيصفت بياني / ابديعزيز

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -13
  بدل از نهاد است.» طاووس»:« 1«گزينه 
  تكرار است.» دمساز»: «2«گزينه 
  ـ دستور زبان) (متوسط) 8(درس (گروه مؤلفان علوي) شود.  از نوع واو عطف است و ناكامي معطوف محسوب مي» حسرت و ناكامي«بين » واو»: «3«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -14
  تكرار است.» تنگ است«معطوف و » قبطيان«در ابيات دو نوع نقش تبعي وجود دارد، »: 1«گزينه 
  در مصرع اول بيت دوم از شيوه بلاغي استفاده شده است.»: 3«گزينه 
  ـ دستور زبان) (متوسط) 10(گروه مؤلفان علوي) (درس ت. اس» سه جزئي گذرا به مسند«جمله چهارم »: 4«گزينه 
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 »2«صفحه                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

  اختياري در انجام گناه و تأثير عوامل محرك گناه در ارتكاب به خطا و گناه اشاره دارد. در بي» 4«ـ مفهوم مورد سؤال و گزينه » 4«گزينه  - 15
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 9) (درس 91(سراسري انساني ـ 

  اشاره دارد.» مطلوب بودن زخم و درد براي عاشق«و مورد سؤال هر دو به  »3«ـ در گزينه » 3«گزينه  -16
  ـ قرابت معنايي) (دشوار) 10(كتاب همراه علوي) (درس 

  سپاريِ عاشق در راه عشق جان»: 4«و » 2«، »1«هاي  ـ مفهوم گزينه» 3«گزينه  -17
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 11) (درس (گروه مؤلفان علويبيانگر وفاداري عاشق نسبت به معشوق »: 3«مفهوم گزينه 

به تسليم بودن در برابر خواست خدا و تقـدير، همـه اتفاقـات را از حكمـت خـدا      » 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم مورد سؤال و گزينه ـ» 4«گزينه  - 18
  داشتن، اشاره دارد.

  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 9مؤلفان علوي) (درس  (گروهبرداري از فيض الهي.  لزوم داشتن شايستگي و لياقت براي بهره»: 4«مفهوم گزينه 

به درمان درد عشق با وصال يا مي صافي اشـاره  » 2«ناپذيري عشق اشاره كرده است و گزينه  به درمان» 4«و » 3«، »1«هاي  ـ گزينه» 2«گزينه  -19
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 8(گروه مؤلفان علوي) (درس دارد. 

  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 11(گروه مؤلفان علوي) (درس جويي اشاره دارد.  اضطراب از عيب به عدم» 2«ـ گزينه » 2«گزينه  - 20

  2عربي زبان 

  »)3«ون: دوست داريد (رد گزينه بتح») / 4«و » 3«هاي  د (رد گزينهتنُفقوا: انفاق كني») / 2«د رسيد (رد گزينه يـ لن تنالوا: نخواه» 1« گزينه -21
  (آسان) ـ ترجمه) 4(پورمهدي) (درس 

»)/ 2«هاي زبانش (رد گزينه  فلتات لسانه: لغزش») / 1«ظهَرَ: آشكار شد (رد گزينه ») / 3«و » 1«هاي  ـ ما أضمر: پنهان نكرد (رد گزينه» 4« گزينه - 22
  ـ ترجمه) (دشوار) 5(پورمهدي) (درس ») 3«و » 2«هاي  اش (رد گزينه صفحات وجهه: همه جاي چهره

  »)3«و » 1«هاي  رسد (رد گزينه لا يبلغ: نمي») / 2«اش (رد گزينه  صدقه: راستگويي») / 3«و » 1«هاي  (رد گزينه رسد ـ يبلغ: مي» 4« گزينه - 23
  ـ ترجمه) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس 

) / تغيرت أصواتها: »3«: عربي شده (رد گزينه المعربّة») / 1«گيرد (رد گزينه  ييضم: دربرم») / 3«ـ هذا الكتاب: اين كتاب (رد گزينه » 2« گزينه - 24
  ـ ترجمه) (دشوار) 4(پورمهدي) (درس ») 4«و » 1«هاي  صداهايش تغيير كرده (رد گزينه

  »)2«ة: كارهاي بدش (رد گزينه أعماله السيئ») / 4«و » 1«هاي  ه: مرد گناهكار بود (رد گزينباًـ كان الرجل مذن» 3« گزينه - 25
  ـ ترجمه) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس 

  ـ ترجمه) (متوسط) 5و  4(پورمهدي) (درس » ها به آن ميل ندارند. وزند كه كشتي بادها به سويي مي«ـ » 3« گزينه - 26

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1« گزينه - 27
  با گذشت ايام دوستم از شر گناهانش رهايي يافت.»: 2«گزينه 
  خواهد كه شما را در حالت بحراني قرار دهد. خدا نمي»: 3«گزينه 
  ـ ترجمه) (دشوار) 5و  4(پورمهدي) (درس براي شما بهتر است. آن كه  چه بسا از چيزي بدتان بيايد، درحالي»: 4«گزينه 

  »)4«و » 2«هاي  ن (رد گزينهحشارژ كنم: أش») / 4«و » 1«هاي  ـ اعتبار مالي تلفنم: رصيد جوالي (رد گزينه» 3« گزينه - 28
  )آسانـ تعريب) ( 5(پورمهدي) (درس 

  ترجمه متن:
زد  كرد و دوستانش را صدا مي كرد و به غرق شدن وانمود مي شود كه يك جوان بسيار دروغگو بود و در يكي از روزها در دريا شنا مي ت ميحكاي

وج كه به او رسيدند به آنان خنديد. اين كار را سه بار تكرار كرد و در بار چهارم م پس دوستانش به سوي او شتافتند تا او را نجات دهند و هنگامي
گويـد پـس بـه او توجـه      بالا آمد و نزديك بود كه جوان غرق شود پس شروع به صدا زدن دوستانش كرد اما آنان پنداشتند كه دوباره دروغ مي

كه يكي از مردم به سوي او شتافت و او را نجات داد پس جوان به دوستانش گفت: نتيجه كارم را ديـدم پـس بعـد از امـروز دروغ      نكردند تا اين
  هم گفت.نخوا

  ها: ـ ترجمه گزينه» 2« گزينه - 29
  دوستان هرگز به سوي جوان نرفتند.»: 1«گزينه 
  جوان در سخنش راستگو نبود.»: 2«گزينه 
  اين جوان روز جمعه در دريا شنا كرد.»: 3«گزينه 
  ) (دشوار)درك متنـ  5(پورمهدي) (درس دوستان جوان در نهايت او را نجات دادند. »: 4«گزينه 
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 »3«صفحه                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ ايه يازدهم) انساني (پدفترچه نامه پاسخ

  ها: ـ براي چه جوان دوستانش را صدا زد؟ ترجمه گزينه» 2« گزينه -30
  تا با هم بخندند.»: 1«گزينه 
  تا او را از غرق شدن نجات دهند.»: 2«گزينه 
  تا به سوي يكي از مردم بشتابند.»: 3«گزينه 
  ) (آسان)درك متنـ  5(پورمهدي) (درس د. نتا نتيجه كارها را ببين»: 4«گزينه 

  ها: ينهـ ترجمه گز» 4« گزينه -31
  دوستان فهميدند كه دوستشان بسيار دروغگو است.»: 1«گزينه 
  يكي از مردم اين جوان بسيار دروغگو را نجات داد.»: 2«گزينه 
  جوان در نهايت از كار زشتش پشيمان شد.»: 3«گزينه 
  )متوسط) (درك متنـ  5(پورمهدي) (درس تر از پنج بار دروغ گفت.  جوان بيش»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1« گزينه - 32
  »ش هـ د«مزيد ثلاثي و أصله »ش د ت«مجرّد ثلاثي و أصله »: 2«گزينه 
  للمتكلمّللغائب»: 3«گزينه 
  ) (آسان)تجزيه و تركيبـ  5(پورمهدي) (درس نيست. شرطية مضارعه علي وزن اُشاهد/ فاعلُمضارعه علي وزن نُ»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3« گزينه -33
  نيست.جمع مكسر / اسم المبالغةجمع سالم»: 1«گزينه 
  مجرور بحرف الجرّإليه نيست / مضافاسم الفاعل»: 2«گزينه 
  )) (متوسطتجزيه و تركيبـ  5(پورمهدي) (درس مجرور بحرف الجرّ إليه معرب / مضافنيست / مبنياسم المبالغة»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)گذاري حركتـ  5و  4(پورمهدي) (درس مِ تعَلُّيساعدني / تعُلِّمِـ يساعدني» 2« گزينه - 34

  (آسان)) قواعدـ  4(پورمهدي) (درس آيد.  اسم خاص است كه معرفه به علم به حساب مي» فرعون«ـ در اين گزينه » 3« گزينه -35

  كند كه در واقع يك جمله بعد از اسم نكره آمده است. آن را وصف مي» يقذفه«يك اسم نكره است كه جمله » نور«ـ در اين گزينه » 4« گزينه - 36
  ـ قواعد) (متوسط) 5(پورمهدي) (درس 

  ها نون وقايه نيامده است. به همراه نون وقايه آمده است، اما در ساير گزينه» + ن + ي تُقَربّ«ـ در اين گزينه » 4« گزينه - 37
  ـ قواعد) (متوسط) 7(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس 

  ها: ـ در اين گزينه بعد از اسم نكره جمله نيامده كه آن را وصف كند. بررسي ساير گزينه» 1« گزينه -38
  عالم: اسم نكره / ينتفع: جمله»: 2«گزينه 
  زميلاً: اسم نكره / قد ساعدني: جمله»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)قواعدـ  5(پورمهدي) (درس كتاباً: اسم نكره / يضم: جمله »: 4«ه گزين

 ـ ترتيـب اسـم معرفـه آمـده: الفارسـي      هـا بـه   ـ در اين گزينه اسم معرفه نيامده، اما در ساير گزينـه » 3« گزينه - 39 ةة ـ العربي   / معرفـه بـه ال
  ) (متوسط)قواعدـ  4(پورمهدي) (درس معرفه به ال فه به علم / الأساتذةمعرسمنان

  ) (آسان)قواعدـ  7درس پايه دهم ـ (پورمهدي) (ها حرف جر آمده: علي ـ ك ـ في  ـ در اين گزينه حرف جر نيامده، اما در ساير گزينه» 2« گزينه - 40

  2 دين و زندگي
كساني كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام دادنـد، اينـان بهتـرين    » لذين امنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البريهان ا«ـ » 1«گزينه  -41

 ) (متوسط)اميرالمومنين علي از ديدگاه پيامبر ـ ـ جان و جانشين پيامبر هشتم(آقاصالح) (درس اند.  مخلوقات

ترين شما در داوري بين مـردم و بهتـرين شـما در     ترين شما در انجام فرمان خدا، صادق رد راسخـ پيامبر گرامي اسلام فرمود: اين م» 2«گزينه  - 42
 ) (متوسط)اميرالمومنين علي از ديدگاه پيامبر ـ ـ جان و جانشين پيامبر هشتم(بياتي) (درس رعايت مساوات و ارجمندترين شما نزد خداست. 

فمن اراد العلم فليأتها «م پيامبر) بايد از در آن (علم حضرت علي (ع)) وارد شود. اين عبارت هركس اين علم را بخواهد (عل«ـ عبارت » 4«گزينه  - 43
 بيانگر تداوم و استمرار تبيين معارف عميق قرآني توسط حضرت علي (ع) است.» من بابها

  كران) (متوسط) ـ علم بي جان و جانشين پيامبر(ناصري) (درس هشتم ـ 
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 »4«صفحه                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

 اميه گرفته بودند. عباس افتاد، آنان به نام اهل بيت قدرت را از بني اميه حكومت به دست بني ـ پس از سقوط بني» 2«گزينه  -44

  ) (متوسط)اي از رخدادهاي عصر امامان ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ خلاصه نهم(آقاصالح) (درس 

چه  شنوي و آن شنوم، تو هم مي چه را من مي گمان آن ... در پاسخ به حضرت علي (ع) فرمود: بيكه وحي بر پيامبر فرود آمد ـ هنگامي» 3«گزينه  - 45
 باشي. كه تو پيامبر نيستي، بلكه وزير هستي و تو هر آيينه بر راه خير مي بيني، جز اين بينم تو هم مي را من مي

  (آسان)) ـ پرورش در دامان پيامبر (ناصري) (درس هشتم ـ جان و جانشين پيامبر

و ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه فلن يضر االله شـيئاً و  «ـ » 3«گزينه  -46
ه بـاز  و محمد نيست مگر رسولي كه پيش از او رسولان ديگري بودند پس اگر او بميرد يا كشته شود آيا شما بـه گذشـت  » سيجزي االله الشاكرين

 دهد. و خداوند به زودي سپاسگزاران را پاداش مي» به خدا هيچ گزند و زياني نرسد«گرديد و هركس به گذشته بازگردد  مي

  (ناصري) (درس نهم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ تدبر در قرآن) (متوسط)

ريزي كرده بـود   ي رخ داد (بازگشت به دوران جاهليت) كه رهبري امامت از مسيري كه پيامبر برنامهـ پس از رحلت رسول خدا حوادث» 4«گزينه  - 47
 خارج شد و عبارت قرآني انقلبتم علي اعقابكم بيانگر آن است.

 ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ تدبر در قرآن) (متوسط) نهم(بياتي) (درس 

ـ حضرت علي (ع): به خدا سوگند اين مطلب اتحاد شاميان در باطل و افتراق مسلمانان در حق قلب انسان (حضرت علي (ع)) را بـه  » 2«گزينه  - 48
  ) (متوسط)اي از رخدادهاي عصر امامان خلاصهـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ  نهم) (درس ناصري(آورد.   درد مي

 گيري از ضعف و سستي ياران امام حسن (ع) حكومت مسلمانان را به دست گرفت. ـ معاويه در سال چهل هجري با بهره» 2«زينه گ - 49

  ) (متوسط)اي از رخدادهاي عصر ائمه ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ خلاصه نهم(آقاصالح) (درس 

كنندگان به تفسير و تعليم آيات قرآن و معارف اسلامي، مطابق با افكـار خـود و    عارف اسلامي و جعل احاديث، تحريفـ تحريف در م» 3«گزينه  -50
 موافق با منافع قدرتمندان پرداختند.

 (متوسط) ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) نهم(ناصري) (درس 

پس از گذشت مدتي از رحلت رسول خدا جاهليت با شكل جديدي وارد زندگي اجتماعي تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ» 2«گزينه  - 51
 هاي باتقوا و جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر منزوي شدند. مسلمانان شد، شخصيت

  هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت پيامبر را در انزوا قرار دهند. حاكمان وقت تلاش كردند كه شخصيتارائه الگوهاي نامناسب
  ) (متوسط)ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ ارائه الگوهاي نامناسب نهم(بياتي) (درس 

  اقدام براي حفظ سخنان و سيره پيامبر است. ـ اين حديث در راستاي» 4«گزينه  - 52
  هاي راستين ـ اقدام براي حفظ سخنان و سيره پيامبر) (متوسط) (آقاصالح) (درس دهم ـ احياي ارزش

 بيني و درك عميـق كـه از نتيجـه رفتارهـا و     ـ اميرالمؤمنين علي (ع) وقتي رفتار مسلمانان در روزگار خود را مشاهده كرد با روشن» 2«گزينه  -53
 بيني كرد. وقايع داشت سرنوشت و آينده نابسامان جامعه اسلامي را پيش

  هاي راستين) (متوسط) ارزش احيايـ  راستينهاي  (آقاصالح) (درس دهم ـ احياي ارزش

اميه بـه   ار بنيوسيله فرماند هاي برجسته امام سجاد (ع) سعيدبن جبير قرار داشتند كه به سبب پيروي از امام به ـ از ميان شخصيت» 2«گزينه  - 54
  هاي اسلامي) (متوسط) هاي راستين ـ تربيت شخصيت (بياتي) (درس دهم ـ احياي ارزشصورت فجيعي به شهادت رسيد. 

تـر از دروغ بـر خـدا و     تر از حق و آشكارتر از باطـل و رايـج   چيزي پوشيده«رسد كه در آن زمان  ـ به زودي پس از من زماني فرا مي» 1«گزينه  -55
  تر از آن نيست. تر و فراوان بهاتر از قرآن نيست وقتي كه بخواهند به درستي خوانده شود و كالايي رايج . نزد مردم كالايي كمپيامبرش نباشد

  هاي راستين) (متوسط) هاي راستين ـ احياي ارزش (آقاصالح) (درس دهم ـ احياي ارزش

اي كه هم تفكر اسلام راستين باقي بماند و به تدريج،  گزيدند، به گونه ن برميـ امامان شيوه مبارزه با حاكمان را متناسب با شرايط زما» 1«گزينه  - 56
  هاي آينده معرفي گردد. عباس سست شود و هم روش زندگي امامان به نسل اميه و بني بناي ظلم و جور بني

  هاي درست مبارزه) (متوسط) (ناصري) (درس يازدهم ـ جهاد در راستاي ولايت ظاهري ـ انتخاب شيوه

براي سازمان يك قيام به ايشان مراجعه كرد، امام سجاد (ع) او را از اين كـار بازداشـت و او نيـز    » زيد«ـ برادر امام سجاد (ع) به نام » 2«زينه گ -57
  تر كرد و حتي قيام زيد بن علي عموي خود را تأييد نمود. اطاعت كرد. امام صادق (ع) مبارزه خود را علني

  در راستاي ولايت ظاهري ـ مروري كوتاه بر مبارزه امامان) (متوسط) (بياتي) (درس يازدهم ـ جهاد
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  كه از حق مسلم خود در رهبري جامعه اسامي محروم ماند، براي حفظ نوپاي اسلامي سكوت پيشه كرد. ـ امام علي (ع) پس از اين» 1«گزينه  -58
  زه امامان) (متوسط)(بياتي) (درس يازدهم ـ جهاد در راستاي ولايت ظاهري ـ مروري كوتاه بر مبار

ـ اولين اقدام امام باقر (ع) تربيت شاگردان و دانشمنداني بود كه بتواند اعتقادات اهل بيت را در ميان مردم گسترش دهد، اين اقدام » 2«گزينه  - 59
  مروري كوتاه بر مبارزه امامان) (متوسط)(ناصري) (درس يازدهم ـ جهاد در راستاي ولايت ظاهري ـ  گذاري يك مدرسه علمي بزرگ در مدينه بود. به منزله پايه

اي زندگي كنيم كه سبب بدبيني ديگران نسبت به شيعيان نشويم و بدانيم كه شيعه بودن تنها به اسم نيست،  ـ شايسته است به گونه» 2«گزينه  - 60
مايه زينت و زيبايي ما باشيد، نه مايـه  «ايد: فرم بلكه اسم بايد با عمل همراه باشد تا پيرو حقيقي پديد آيد. امام صادق (ع) خطاب به شيعيان مي

  ـ وظيفه ما در برابر پيامبر و امامان) (متوسط) (بياتي) (درس يازدهم ـ جهاد در راستاي ولايت ظاهري» زشتي و عيب ما.

 2زبان انگليسي 

 »بخش تغيير داده است. اي زيان وههاي جديد در قرن حاضر سبك زندگي مردم را به شي استفاده از فناوري«ـ معلم ما گفت: » 3«گزينه  -61

تواند همانند فعل داراي مفعول و قيد باشد، نيازي به حرف اضـافه   تواند در نقش فاعل به كار رود و چون مي + فعل) مي ingتوضيح: اسم مصدر (
شـود و   م، جمله داراي دو فعل ميرا فعل در نظر بگيري use)، اگر  new technologiesusingنادرست است (» 4«بعد از آن نداريم، پس گزينه 
شـيوه   by]فعـل +   [ingرود. عبارت  ) به كار نميtechnologiesچه آن را اسم در نظر بگيريم بعد از آن مفعول ( بنابراين نادرست است و چنان

  (معتمدي) (گرامر ـ اسم مصدر) (متوسط) دهد كه با توجه به مفهوم جمله نادرست است. انجام كاري را نشان مي

  ـ هدف من در زندگي كمك كردن به افراد فقير در كشورم است، اما ابتدا بايد وارد دانشگاه شوم.» 2«گزينه  - 62
  (معتمدي) (گرامر ـ اسم مصدر) (متوسط)صحيح است. » 2«) ظاهر شود، پس گزينه to beتواند در نقش متمم (بعد از افعال  توضيح: اسم مصدر مي

  كار برود، چون بايد از سه بچه در خانه مراقبت كند. تواند به سر ـ او نمي» 1«گزينه  - 63
  توضيح:

  look after  مراقبت كردن از
  look for  دنبال ... گشتن
  look at  نگاه كردن به

  (معتمدي) (گرامر ـ افعال مركب) (متوسط) look up  پيدا كردن لغت در ديكشنري

  »ام. نديده دانم. من او را هرگز قبلاً نمي» «آن مرد كيست؟«ـ » 1«گزينه  -64
) است have / has + p.p) باشد، نشانه زمان حال كامل (don’t knowكه فعل جمله قبلي حال ساده ( در انتهاي جمله زماني beforeتوضيح: 
  (متوسط) (معتمدي) (گرامر ـ زمان حال كامل)صحيح است. » 1«آيد، گزينه  چون قيد تكرار بين فعل كمكي و فعل اصلي مي»). 2«و » 1«هاي  (گزينه

  باشد. تركيبي از انواع و مقادير مناسبي از غذاها مي متعادلـ يك رژيم غذايي » 2«گزينه  - 65
  ) محدود4  ) ارزشمند3  ) متعادل2  ) مستقيم1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (آسان)

  رند.ها هيچ وجه اشتراكي با هم ندا . آنكند گذراني مي وقتدانم چرا او با مهدي  ـ من نمي» 2«گزينه  - 66
  ) برگشتن، چرخيدن4  ) فرار كردن، خلاص شدن3  گذراني كردن ) وقت2  ) شركت كردن1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (دشوار)

  به نظر برسي. آرامـ حتي اگر تحت استرس زيادي هستي، بايد در جلسه مصاحبه » 4«گزينه  - 67
  ) آرام، خونسرد4  ) كمياب3  ) جدي2  زده ) هيجان1

  ـ واژگان) (متوسط) (معتمدي) (درس دوم

  ها را وادار كنيم نظرشان را تغيير دهند. استفاده كنيم تا آن نفوذمانخواهند آن ساختمان را تخريب كنند. ما بايد از  ها مي ـ آن» 3«گزينه  - 68
  ) سبك زندگي4  ) نفوذ، تأثير3  ) پيشگيري2  ) افسردگي1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  كه ظرف مدت دو سال او مدير كل شركت شود؟ بيني كند پيشتوانست  يـ چه كسي م» 3«گزينه  - 69
  ) تأثير گذاشتن4  بيني كردن ) پيش3  (از)) اجتناب كردن 2  ) بحث كردن1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
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  او هرگز هيچ جا نرفته بود. واقعـ او به پليس گفت كه بيرون از شهر بوده است، اما در » 4«گزينه  - 70
  ) واقعيت4  ) فشار3  ) عملكرد، نقش2  وضعيت، شرط )1

  in reality = in fact = as a matter of fact  نكته: در واقع
  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  كنند تا لاغر شوند. مهم نيست كه چقدر سخت تلاش مي كنند پيدا ميوزن  اضافهـ برخي افراد » 2«گزينه  -71
  ) درمان كردن4  ) خدمت كردن3  وردندست آ ) به2  ) فشار دادن1

  gain weight = put on weight  نكته: اضافه وزن پيدا كردن
  lose weight  كم كردن وزن

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (آسان)

  كنند. تري از درآمدشان را صرف غذا مي بيش سهمهاي فقير  دهد كه خانواده ـ گزارش نشان مي» 1«گزينه  - 72
  ) تفريح4  ) تكميل، كمال3  بندي ) تعميم، جمع2  هم) نسبت، تناسب، س1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (دشوار)

  كلوز تست:
. هوگو در ده سالگي با مـادرش  كرد خدمت ميهاي ناپلئون اول  ويكتور هوگو شخصيت معروفي در ادبيات است. او فرزند ژنرالي بود كه در ارتش

اصلي جنبش رمانتيـك شـد كـه سـعي      عضوآميز بود كه او تصميم گرفت نويسنده شود. او  موفقيتبه پاريس رفت. اولين كتاب اشعارش آنقدر 
ها  كرد سبك و مضمون نگارش را تغيير دهد. او تعداد زيادي از آثار ادبي مانند رمان، نمايشنامه و اشعار حماسي منتشر كرد. بسياري از رمان مي

عنـوان يـك قهرمـان بـه پـاريس       كه فرانسه به جمهوري تبديل شد، هوگو به داد. پس از آن مي او را به سياست نشان علاقههايش  نامه و نمايش
  با تغيير) 85(سراسري تجربي ـ . و درگذشت شداو بيمار  1878بازگشت. در سال 

 ـ» 1«گزينه  - 73

  ) هجوم بردن، عجله كردن4  ) شامل شدن3  ) ملحق شدن (به)2  ) خدمت كردن1
  (كلوز تست) (دشوار))  ندارد. inه) نيازي به حرف اضافه ((ملحق شدن ب joinنكته: فعل 

  ـ» 3«گزينه  - 74
  ) برنده4  ) عضو3  ) مأموريت2  ) (فرد) معتاد1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 1«گزينه  -75
  ) راز4  نظمي ) اختلال، بي3  ) عادت2  ) علاقه1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  هد كه بايد فعل گذشته را انتخاب كنيم.د ) نشان ميin 1878توضيح: قيد زمان گذشته ( ـ» 4«گزينه  - 76
  (كلوز تست) (آسان) 

  درك مطلب:
عنوان يك نويسـنده بيازمايـد.    ساله، از زادگاهش در دوبلين ايرلند به لندن آمد تا بخت خود را به 20جواني » جورج برنارد شاو« 1876در سال 

هايش در زمينه نمايش نبودند و او به واسطه مقالات، كتب  د اين، نخستين تلاشنويس بدل گردد. با وجو نامه ترين نمايش قرار بود كه او به معروف
وقتي مردي جوان بود، به ضرورت ايجـاد تغييـرات و   » شاو«طلبان شروع به معروف شدن كرد.  هايش به نمايندگي از جمعيت اصلاح و سخنراني

تر و تفهـيم   طلبان ملحق شد؛ جمعيتي كه به منظور معرفي گسترده حاصلاحات در دولت پي برد و وقتي كه سوسياليست گرديد، به جمعيت اصلا
  وجود آمده بود. بهتر سوسياليسم به

هـا و   شد، زيرا او عاشق هنر، موسيقي و تئاتر نيز بود و در باب اين موضوعات براي روزنامه محسوب نمي» شاو«سياست تنها موضوع مورد علاقه 
خواست ساير افراد را نيز وادار كند تا درباره همه موضوعات همچـون او شـفاف    باز و شفاف داشت و مينوشت. او ذهني بسيار  مجلات مطلب مي

تواند به بهترين نحو كارش را بـه انجـام    نويسي كرد، زيرا احساس كرد كه از اين طريق مي نامه بينديشند. به همين دليل بود كه شروع به نمايش
  )85(سراسري تجربي ـ   برساند.
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 اي موفق شد. نويسندهـ بر طبق متن، برنارد شاو به لندن آمد تا » 4«گزينه  - 77

  ) از زادگاهش ديدن كند1
  تر بياموزد ) درباره سياست بيش2
  اش ادامه دهد ) استراحت كند و به زندگي3

  (درك مطلب) (متوسط)
  اي بزرگ بود. كه به لندن بيايد، نويسنده او پيش از آن؟ نيستـ طبق متن كدام جمله صحيح » 1«گزينه  -78

  نامه نبودند. هاي برنارد شاو نوشتن نمايش ) نخستين تلاش2
  هايش بود. ) شهرت او به خاطر مقالات، كتب و سخنراني3
  ) برنارد شاو به نويسندگي براي تئاتر علاقه داشت.4
  (درك مطلب) (دشوار) 

  ت در دولت پي برد.به ضرورت ايجاد تغييرات و اصلاحا جوان بودـ وقتي برنارد شاو » 1«گزينه  - 79
  ) سوسياليست شد2
  طلبان پيوست ) به جمعيت اصلاح3
  تري معرفي كرد طور گسترده ) عقايد اجتماعي را به4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  شدند. مستقيماً به همه موارد زير مربوط مي هنر نويسندگيگويد كه آثار برنارد شاو به جز  ـ اين متن مي» 2«گزينه  -80
  ) تئاتر4  ) هنر و موسيقي3  ها نامه ) نمايش1
  (درك مطلب) (متوسط) 

 2 رياضي و آمار

درصـد و در   5ميليـون تومـان    5/1تا  2/1هاي  ميليون تومان معاف از ماليات است. در محدوده 2/1تر از  ـ مطابق نمودار دريافتي كم» 3«گزينه  - 81
  ميليون تومان دريافتي داريم: 2با درصد ماليات بايد بپردازد. براي شخصي  8ميليون تومان  2تا  5/1محدوده 

  
  آوريم: دست مي مساحت هاشورخورده را به

)ميليون تومان / / ) ( / ) / / / / /           
5 8 5 81 5 1 2 2 1 5 0 3 0 5 0 015 0 04 0 055100 100 100   ميليون تومان 2: ماليات با حقوق 100

,تومان 55 /ميليون تومان000 , , 0 055 1 000 000  
  دشوار)ـ تابع پلكاني) ( 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس 

yـ تابع علامت را با» 4«گزينه  - 82 sign(x) شود: صورت زير تعريف مي دهند و به نشان مي  

xها، فقط با توجه به گزينه   قابل قبول است. 5
x

sign(x) x sign(x) x
x


       
 

1
1

1

ο

ο ο ο

ο

  

  ـ تابع علامت) (آسان) 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
kو kتابع جزء صحيح به همه اعداد بين دو عدد صحيح متوالي  ـ» 3«گزينه  -83  هم خودش يعني  kدهد و به عدد صحيح  را نسبت مي k، عدد 1

k دهد: را نسبت مي  
x  1 2 

x x [x ]
x x [x ]
x x [x ]

         
          
         

1 1 1 1
1 1 1 2 1 1

1 2 2 1 3 1 2

ο ο ο

ο  

  ـ تابع جزء صحيح) (متوسط) 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
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  ـ» 1«گزينه  - 84
x x[ ] x           22 2 1 4 22 2  

]دست آوردن جزء صحيح براي به x ] 
1  داريم: 12

  
 شود. نيز شامل مي 1مساوي دارد، خود  1شود، چون  و صفر، جزء صحيح عبارت صفر مي 1به عبارت ديگر بين 

  ـ تابع جزء صحيح) (دشوار) 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
fـ تابع با ضابطه» 2«گزينه  -85 (x) | x | شود: صورت زير تعريف مي شود و به تابع قدرمطلق ناميده مي  

x xx x x x
f (x) | x |

x x ( x ) x x x

x x x x
f (x) f (x)

x x x x

                           


             
     
  

52 52 5 2 5 22 5 2 5 2 5 52 5 2
5 52 5 8 2 32 2
5 52 5 8 2 132 2

ο ο

ο ο

  

  ـ تابع قدرمطلق) (متوسط) 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس باشد.  صحيح مي» 2«بنابراين گزينه 
xـ براي» 4«گزينه  - 86  2 ،خطي است كه از دو نقطه صورت نيم نمودار تابع به( , )2 )و 1 , )3ο صورت زير است: كند، پس معادله آن به عبور مي  

y (x ( )) y (x ) y x
( )

3 11 2 1 1 2 32


          
 ο

  

xبراي  2 خطي است كه از دو نقطه صورت نيم نيز نمودار تابع به( , )2 )و 1 , )3   صورت زير است: كند، بنابراين معادله آن به عبور مي 2
x x

y (x ( )) y (x ) y x f (x)
x x( )
  

                     

3 22 11 2 1 1 2 1 1 23 2 

  ـ تابع قدرمطلق) (متوسط) 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
fـ ابتدا دامنه» 2«گزينه  -87 g كنيم: را پيدا مي  

f
f g f g f g

g

D { , }
D D { } D D D { }D { , } 

 
    

  
1 2

1 11 3 Ι Ι 

f : ( , ) f ( )
(f g)( ) f ( ) g( ) f g {( , )}

g : ( , ) g( )
   

               
   

1 3 1 3 1 1 1 3 5 2 1 21 5 1 5 

  ـ اعمال بر روي توابع) (آسان) 3(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 1«گزينه  -88

f f g
g

f f (x)( )(x) D D D {x | g(x) }
g g(x)

   Ι ο  

f x x (x )(x ) x( )(x)
g (x )(x ) xx

    
  

  

2

2
2 3 1 3 3

1 1 11
 

f g f
g

D D , g(x) x x D { , } { , }               2 1 1 1 1 1 1ο ο ΙR R R R R  

  ـ اعمال بر روي توابع) (متوسط) 3(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 3«ينه گز - 89

[x ](f g)(x) f (x) g(x) [x ] (f g)(x)
x / x /

[ / ] [ / ](f g)( / ) (f g)( / )
/ /


         

 


      


1 22 3 2 3 2
4 8 2 2 8 2 14 8 4 84 8 3 2 8 8 4

  

  ـ اعمال بر روي توابع) (متوسط) 3(اكبري) (فصل دوم ـ درس 
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  ـ» 4«گزينه  - 90
(f g)(x) f (x) g(x)
(f g)( ) f ( ) g( )

a a a
g : ( , a) g( ) a
f : ( , ) f ( )

  
                         
    

6 6 6 2 3 2 2 3 5 56 6
6 3 6 3

  

  ـ اعمال بر روي توابع) (متوسط) 3(اكبري) (فصل دوم ـ درس 

 2ادبي علوم و فنون 

  ) (درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)گروه مولفان علوي(مربوط به قرن يازدهم است. » 3«ـ گزينه » 3«گزينه  -91

 انديشي شاعران براي تغيير سبك و رهايي از گرفتاري تقليد بود.  ـ مكتب وقوع نتيجه چاره» 3«گزينه  - 92

  ) (درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 93
  كند. صدق مي» قيفباوحشي «در مورد »: 1«گزينه 
  صحيح است.» بابا فغاني«در مورد »: 2«گزينه 
  ) (درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)گروه مولفان علوي(صحيح است. » صائب تبريزي«در مورد »: 4«گزينه 

را نيز شاعر » بيدل دهلوي«و » كليم كاشاني«از القاب » خلاق المعاني ثاني«، »محتشم كاشاني«لقب » شاعر تركيب بند عاشورايي«ـ » 4«گزينه  - 94
  ) (درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)گروه مولفان علوي(اند.  هاي رنگين دانسته استعاره

  ) (درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (دشوار)گروه مولفان علوي(آمده است. » 2«است كه در گزينه » كليم كاشاني«ـ خصيصه داده شده مربوط به » 2«گزينه  - 95

  ـ» 3«گزينه  - 96

  »:1«گزينه 

  يد  شا  ري  لِ  د  بر  گَر  شست  كي  در  كـِ  ر  تي  هر
  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ Υ  ـ  ـ
  ها  بان  قرُ  ي  ل  جم  از  شيم  با  كي  يِ  ز  ني  ما
  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ

  مفاعيلنُ  مفعولُ  مفاعيلنُ  مفعولُ
  

گزينه 
»2:«  

  كنَ  افَ  ما  نِ  د  گَر  در  را   نمي  سي  د  عِ  سا  آن
  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ Υ  ـ  ـ
  كن  مس  نتَ  م  نِ  جا  اي  شين  بنِ  ما  يِ  نِ  سي  بر
  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ

  مفاعيلنُ  مفعولُ  مفاعيلن مفعولُ
  

  »:3«گزينه 

  رت  تي  شِ  پي  ز  وم  ر  نَ  شي  با  م  خص  ت  رم  گ  اَ

Υ  Υ  ـ Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  
و  م  گر  نَ  شي  با  ل  سي  ت  ري  گ  ز  زبت  شي  نَ  م  

Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  
فاعلاتن  فعَلات  فاعلاتن  فعلات  

  

  »:4«گزينه 

  شدَ  با  ري  ح  س  خَر  آ  را  قتَ  را  ف  يِ  ها  شبَ
  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ Υ  ـ  ـ
  شدَ  با  ري  ثَ  اَ  زي  رو  را  ها  شب  يِ  لِ  نا  وين
  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ

  مفاعيلن  مفعولُ  مفاعيلن مفعولُ
  (درس هشتم ـ عروض) (دشوار) )گروه مولفان علوي(
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  ـ» 4«گزينه  - 97

  »:1«گزينه 

  هن  د  يد  شا  بگ  د  خنَ  كَر  شكـ  بِ  گلُ  چن  دم  ح  صبـ
  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ ـ  Υ  ـ
  نيست  رِ  چا  نخا  حر  س  غِ  مر  يِ  لِ  نا  ش  رو  خُ  اَز
  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ

  فاعلنُ  فاعلاتن  فاعلاتن  فاعلاتن
  

  »:2«گزينه 

  ندَ  دا  ن  ر  صبـ  ود  ب  يِ  رو  آن  قِ  شِ  عا  او  ك  هر
  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  Υـ  ـ  Υ  Υ  ـ ـ  Υ  ـ
  ندَ  وا  ت  ر  صبـ  زو  اَ  ك  نتا  نسَ  ت  ش  خي  قِ  ش  عا
  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ

  فعَلاتن  فعَلاتن  فعَلاتن  فاعلاتن
  

  »:3«گزينه 

  چشم  هي  زِ  ت  مِ  چش  يِ  وِ  شي  بد  لَ  طَ  گس  نَر
  ـ  ـ  Υ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ Υ  ـ  ـ

  نيست  فا  و  د  دي  رد  ر  س  از  رش  ب  خَ  كين  مس
  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ

  فعولنُ  مفاعيلُ  لُمفاعي  مفعولُ
  

  »:4«گزينه 

  قاب  نِ  شِ  دي  ان  خِ  ر  دز  شو  گ  ن  فظ  حا  چ  كسَ
  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ ـ  Υ  ـ
  دند  ز  نِ  شا  لمَ  قَ  بِ  را  خنَ  س  ف  زل  رِ  س  تا
  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ

  فعلنُ  فعلاتن  فعلاتن  فاعلاتن
  ) (درس هشتم ـ عروض) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  ـ» 3«گزينه  - 98

  مورد سؤال:

ري  با  ف  بر  را  م  ر  در  بزاغ  رِ  پ  

Υ  ـ  ـ Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  
  باغ  يِ  شا  ما  ت  بل  بل  چ  يد  شا  نَ

Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  
  لعفَ  فعولنُ  فعولنُ  فعَولنُ

  

  »:1«گزينه 

  ياب  سِ  را  افَ  نِ  جا  بر  ز  وا  آ  ب

Υ  ـ  ـ Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  
  راب  پ  لگُ  س  گ  نَر  با  د  ري  نف  بِ

Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  
  لعفَ  فعولنُ  فعولنُ  فعَولنُ

  

  »:2«گزينه 

  روخت  ف  بر  خشَ  ر  تشَ  آ  رِ  دا  كر  بِ

Υ  ـ  ـ Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  
خَر  لا  د  آ  ران  ب  ن  تشَ  تسوخت  نَ  چ  

Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  
  لفعَ  فعَولنُ  فعولنُ  فعولنُ
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  »:3«گزينه 

  تشَ  نو  ك  دي  سي  رِ  ني  ها  نَ  ه  شا  بِ

Υ  ـ  Υ Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  
  شت  نو  ك  دي  شي  چِ  ني  ما  سِ  آ  يِ  م

Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  
  فعولنُ  فعولنُ  فعولنُ  فعولنُ

  

  »:4«گزينه 

شفُـ  آ  چ  دي  دي  ت  ما  رِ  كا  شدُ  ك  
Υ  ـ  ـ Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  
  ما  رِ  زا  با  د  گر  گَر  د  تي  گش  نَ
Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  

  فعَل  فعولنُ  فعولنُ  فعولنُ
  (درس هشتم ـ عروض) (متوسط) )گروه مولفان علوي(

  :2ـ جداسازي صحيح بيت » 2«گزينه  - 99
  تاد  رف  ما  خمَ  يِ  نِ  خا  با  ت  رِ  كا  ر  س  تا
  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ Υ  Υ  ـ
  تاد  رف  زا  با  رِ  س  بر  ما  يِ  ت  بس  سر  زِ  را
  ـ  ـ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ

  لُن فع  فعَلاتن  فعَلاتن  فاعلاتنُ
  (درس هشتم ـ وزن شعر) (دشوار) )گروه مولفان علوي(

  »:3«ـ بررسي گزينه » 3«گزينه  - 100
  تمَ  دس  بِ  ت  زف  حِ  د  قـَ  لمَ  عا  مِ  ت  حا  اي  د  بِ

Υ  Υ  ـ ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  
ن  لِ  دش  مم  قَ  نَ  گَر  نَ  ك  د  تمَ  كسَ  شِ  شِ  شي  ح  

Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  
  فعلاتن  فعلاتن  فعلاتن  فعلاتن

  ) (درس هشتم ـ وزن شعر) (متوسط)گروه مولفان علوي(
  ـ» 2«گزينه  -101

  ني  بي  دو  ب  رش  دا  دي  ك  دت  دا  اي  د  دي  او  گر  اَ
Υ  ـ ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  
  رد  دا  گَر  د  ري  دا  دي  ك  گَر  دي  اي  د  دي  كن  لبَ  طَ
Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  

  مفاعيلنُ  مفاعيلنُ  مفاعيلنُ  مفاعيلنُ
  ) (درس هشتم ـ وزن شعر) (متوسط)گروه مولفان علوي(

ز كل وجـود،  مجاز ا» چشم«، »2«در گزينه ». كل به جزء«مجاز از انگشت است و ارتباط بين حقيقت و مجاز » دست«، »1«ـ در گزينه » 1«گزينه  -102
ارتباط بين مجاز و حقيقت » 4«و » 3«، »2«مجاز از كل وجود است و هر سه گزينه » سينه«، »4«مجاز از شعر و در گزينه » بيت«، »3«در گزينه 

  ) (درس ششم ـ آرايه ادبي) (دشوار)گروه مولفان علوي(است. » جزء به كل«

مجـاز از انگشـت و   » دسـت «، »4«مجاز از انگشت و پنجه و در گزينه » دست«، »2«ه مجاز از قدرت، گزين» دست«، »1«ـ در گزينه » 3«گزينه  - 103
  ) (درس ششم ـ آرايه ادبي) (متوسط)گروه مولفان علوي(سرپنجه است. 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -104
  مجاز از قصد و انديشه است.» سر»: «1«گزينه 
  مجاز از انسان است.» مرد»: «2«گزينه 
  ـ مجاز، آرايه ادبي) (متوسط) ششمدرس ) (گروه مولفان علوي(مجاز از چشم است. » مژگان«»: 3«گزينه 
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  ساخته شده است.» مفاعيلنُ«ـ بيت از چهار ركن » 3«گزينه  - 105
ر  ني  ها  جت  پ  دف  يبِ  آ  ي  جا  ب  نتو  م  خون  نيا  رگ  

Υ  ـ ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  
ب  عدا  مي  ج  ز  رنمو  ها  م  ن  كر  چشد  با  مي  ن  يا  د  

Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  
  مفاعيلنُ  مفاعيلنُ  مفاعيلنُ  مفاعيلنُ

  (درس ششم تا هشتم ـ تركيبي عروض و آرايه) (دشوار) )گروه مولفان علوي(

 2تاريخ 

نصر، به اوج قدرت سياسي، شكوفايي فرهنگي و رونق اقتصادي دست يافت و قلمـرو آن بـه نهايـت    خلافت فاطميان در زمان مستـ   »1«گزينه  -106
  (كاهيدوند) (درس هفتم ـ تأسيس خلافت فاطميان ـ اوج شكوفايي خلافت فاطمي) (آسان)وسعت خود رسيد. 

ران برجسته، مقابله با تحريف مباني ديني و سنت نبوي، فعاليت امامان بعد از امام رضا تا عصر غيبت مهدي، بر تربيت شاگردان و ياـ   »1«گزينه  - 107
 نگي انحرافي در شيعه متمركز بود.هاي فكري و فره حفظ جامعه شيعي و مبارزه با جريان

  (كاهيدوند) (درس هفتم ـ نقش علمي و فرهنگي امامان شيعه در زمان خلافت عباسيان ـ فعاليت امامان) (متوسط)

داد و دانشمندان و عالمـاني كـه انديشـه و عقايـد متفـاوتي       هاي علمي از خود نشان مي اواني به مباحث و مناظرهمأمون علاقه فرـ   »4«گزينه  - 108
  الحكمه ـ علاقه مأمون به مباحث علمي) (آسان) (كاهيدوند) (درس هفتم ـ بيتكردند.  داشتند، در حضور او مباحثه و مناظره مي

اسي كه مقام و حتي و جانش را مديون دبير و مربي خويش، يحيي پسر خالد برمكـي بـود، اداره   الرشيد، پنجمين خليفه عب هارونـ   »3«گزينه  -109
  (كاهيدوند) (درس هفتم ـ نقش و جايگاه ايرانيان در خلافت عباسيان ـ نقش خاندان برمكي) (متوسط)امور خلافت را به او سپرد. 

جمله رويدادهايي است كه آثار و نتايج سياسي، اجتماعي و فرهنگي قابل توجهي هاي عرب به ايران در قرن اول، از  مهاجرت قبيلهـ   »2«گزينه  -110
 اما در دوره امويان شدت يافت.  ،ها از دوران فتوحات و به هدف تحكيم سلطه مسلمانان بر ايران شروع شد بر جا گذاشت. اين مهاجرت

  ي عرب به ايران) (آسان)ها قبيله مهاجرتـ  ايرانِ دوره خلافت امويانـ  (درس هشتم )كاهيدوند(

اي به افراط كشيده شدند و از طريق مقايسه زندگي ايرانيان باستان با زندگي اعراب عصر جاهليت، بـه تحقيـر مـردم عـرب      عدهـ   »3«زينه گ -111
 ان نيز همچنان در عراق فعال بود.پرداختند. اينان به شعوبيان معروف شدند. جنبش شعوبي در دوره اول عباسي

  جنبش شعوبيه) (دشوار)ـ  فرهنگيـ  جنبش اجتماعيـ  (درس هشتم(كاهيدوند) 

 اءالنهر داشتند.روهاي كهن دهقاني منطقه خراسان و ما هاي طاهريان و سامانيان، ريشه در خاندان سلسلهـ  »4«گزينه  - 112

  وسط)طاهريان و سامانيان) (متـ  اي ايرانيه هخاستگاه اجتماعي و جغرافيايي سلسلـ  (كاهيدوند) (درس نهم

منـد بـه عمـران و آبـاداني و      برقرار شدن آرامش و امنيت نسبي، قرار گرفتن زمام كارها به دست اميران و وزيران با تدبير و علاقهـ   »1«گزينه  -113
 بويه بود. استقرار نظام ديواني منظم و منسجم، از جمله عوامل رونق اقتصادي و رشد شهرنشيني در زمان سامانيان و آل

  بويه) (متوسط) دوران سامانيان و آلـ  هاي ايراني پيامدهاي سياسي و اجتماعي به قدرت رسيدن حكومتـ  رس نهم(كاهيدوند) (د

 شك اسلام و قرون وسطا شمرده است.ترين پز جرج سارتن، پدر تاريخ علم، رازي را بزرگـ  »3«گزينه  - 114

  زكرياي رازي) (متوسط)ـ  پزشكي و داروسازيـ  (كاهيدوند) (درس نهم

يابي بـه ثـروت    اين حملات، دستاش از  كه هدف و انگيزه بارها به هند حمله كرد؛ درحالي ،محمود غزنوي به بهانه جهاد در راه خداـ   »1«نه گزي -115
 (كاهيدوند) (درس دهم ـ غزنويان ـ سلطان محمود غزنوي) (متوسط) هاي آن سرزمين بود. فراوان هند از طريق غارت معابد و پرستشگاه

 2 جغرافيا

  سازگان ـ گياهان) (آسان) (كاهيدوند) (درس پنجم ـ بومسازگان هستند.  گياهان تنها موجودات زنده توليدكننده در يك بومـ  »1«گزينه  - 116
 به دو عامل بارش و دما توجه كرد.بندي معروف خود  ها پيش در طبقه شناس، سال وايتكر، بومـ  »1«گزينه  - 117

  ) (آسان)ـ مدل وايتكر سازگان بندي بوم طبقهـ  (كاهيدوند) (درس پنجم

لايه، علفزار، گل صدتوماني،  هاي سه ترين ارتفاع را دارند، جنگل ـ با توجه به نمودار تأثير ارتفاع بر پوشش گياهي، در مناطقي كه كم  »4«گزينه  -118
 كند. ها، درختان بلوط و زبان گنجشك رشد مي اي غان، دولپه

  ارتفاع) (دشوار) پوشش گياهي با ارتفاع ـ وضعيت پوشش گياهي نواحي كم(درس پنجم ـ رابطه پراكندگي ) كاهيدوند(
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 »13«صفحه                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ ايه يازدهم) انساني (پدفترچه نامه پاسخ

  ها) (آسان) قابليتـ  نواحي بيابانيـ  (كاهيدوند) (درس پنجمهاي ساحلي است.  بوم مربوط به زيستهاي بازرگاني  فعاليتـ  »3«گزينه  - 119
 ت.ي كوهستاني جهان استرين تراكم جمعيت در نواح هاي آلپ، داراي بيش هاي كوه دامنهـ  »2«گزينه  -120

  جمعيت) (متوسط)ـ  نواحي كوهستانيـ  (كاهيدوند) (درس پنجم

 آورد. وجود مي كنند، هويت مشتركي به هاي فرهنگي است و براي افرادي كه به آن تكلم مي ترين شاخص زبان از مهمـ  »1«گزينه  - 121

  زبان) (متوسط)ـ  ناحيه فرهنگيـ  (كاهيدوند) (درس ششم

 بعضي از مردم در شمال آفريقاست. سامي، زبان مردم عرب و يهود و زبان قوم حامي، زبانان قوم ـ زب »4«گزينه  -122

  آسيايي) (متوسط)ـ  خانواده آفروـ  خانواده زبانيـ  (كاهيدوند) (درس ششم

ها و تغييـر   ش برخي زبانها، تجارت و مهاجرت مردم از يك ناحيه به نواحي ديگر، موجب گستر عواملي چون جنگ و فتح سرزمينـ   »3«گزينه  -123
  عوامل گسترش زبان در گذشته) (متوسط)ـ  ها تغيير در الگوي پراكندگي زبانـ  (كاهيدوند) (درس ششمدر نواحي زباني شده است. 

  (متوسط) اديان يكتاپرست)ـ  دينـ  (كاهيدوند) (درس ششماديان مبتني بر يكتاپرستي، دين اسلام، مسيحيت، يهود و زرتشت است. ـ  »2«گزينه  -124
 اندازهاي فرهنگي دارد. در بين عناصر فرهنگي، دين نقش مهمي در خلق چشمـ  »4«گزينه  - 125

 دين) (متوسط)ـ  انداز فرهنگي چشمـ  (كاهيدوند) (درس ششم

 2 شناسي جامعه

  در فرايند تكوين نظام نوين جهاني، مراحل چهارگانه زير طي شد:ـ  »2«گزينه  -126
  رهاي سياسي سكولا دايش قدرتپيـ 
  پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعتـ 
  هاي فراماسونري به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمانـ 
  (كاهيدوند) (درس هفتم ـ تكوين نظام نوين جهاني ـ مراحل تكوين) (متوسط)استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني ـ 

ي به روابط ميان جوامع با جامعه جهاني بخشيد و در دو سده نوزدهم و بيستم، فرهنگ غرب از سده هفدهم تا بيستم، شكل جديدـ   »1«گزينه  -127
  پذير پيدا كرد.  هاي سياسي و اقتصادي جهاني، وضعيتي متزلزل و آسيب فرهنگ كشورهاي غيرغربي نيز در حاشيه روابط سازمان

هـايي شـكل    لُردها) شد. در نهايت، با انقـلاب فرانسـه دولـت   ها و  ها و اربابان بزرگ (كنت حاكميت فئودال زوال تدريجي قدرت كليسا منجر به
  )دشوار) (فرهنگ غرب و جامعه جهاني) (درس هفتم ـ تيموريان( گرفتند كه به طور رسمي جدايي خود را از دين اعلام كردند.

ين عامل ادغـام جوامـع غيرغربـي در    تر استعمار مهم .داران را سرعت بخشيد صنعت از عوامل مهمي بود كه انباشت ثروت سرمايهـ   »4«گزينه  - 128
   ر كشورهاي ديگر تأثير گذاشتند.هاي فراماسونري بر نخبگان ساي مانهاي سكولارغربي از طريق ساز دولت نظام جهاني جديد بود.

  )متوسط) (گيري نظام نوين جهاني شكلـ  ) (درس هفتمتيموريان(

گيـرد و ايـن پديـده موجـب      زني در اقتصاد جهاني را از آنـان مـي   قدرت چانه محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده، تكـ   »4«گزينه  -129
  نتايج) (متوسط)ـ  كشورهاي استعمارزده محصولي شدن اقتصاد تكـ  (كاهيدوند) (درس هشتمشود.  ها به كشورهاي استعمارگر مي وابستگي اقتصادي آن

 )ها ملت -گيري دولت ر رسمي، جدايي خود را از دين اعلام كردند(شكلها شكل گرفتند كه  به طو با انقلاب فرانسه، دولتـ  »2«زينه گ - 130

محصولي منجـر بـه    اقتصاد تك شود. سازوكارهاي دموكراسي ميموجب تضعيف  تمركز قدرت رسانه در دست چند شركت يا چند فرد قدرتمند
  )متوسط( نظار جهاني) تحولات) (درس هشتم ـ تيموريان( شود. محدود شدن صادرات يك كشور به يك ماده خام مي

  ماركسيسم داري هاي جامعه سرمايه حل چالشـ  »2«گزينه  -131
  ليبراليسم اوليهتأكيد بر آزادي اقتصادي

 داران سرمايهكشي از كارگران  بهره

  )متوسط) (يجهان دوقطبـ  نهم) (درس تيموريان(

  ويژگي و نتايج) (دشوار)ـ  ليبراليسم اوليهـ  (كاهيدوند) (درس نهمنادرست است. (پ) تنها مورد ـ  »1«گزينه  -132
شود.فقر و غنا به دنبال ايجـاد ليبراليسـم اقتصـادي     رد مي 4و 3هاي  پس گزينهاولين چالش جوامع صنعتي، چالش فقر و غناست، ـ   »1«گزينه  - 133

قرن هجدهم گويند، پس زمان پيدايش اين چالش  نوزدهم را ليبراليسم متقدم يا اقتصادي مي كه ليبراليسم قرن هجدهم ودانيد  مي .شكل گرفت
  )دشوار) (درس نهم ـ چالش فقر و غنا) (تيموريان( است.
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 »14«صفحه                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

 بلوك شرق، شامل شوروي سابق، كشورهاي اروپاي شرقي و چين بود.ـ  »3«گزينه  -134

  كشورهاي بلوك شرق) (متوسط)ـ  شرق و غرب ي بلوكگير شكلـ  (كاهيدوند) (درس نهم

حق چون و چرا در مقام و موقعيت خود را دارد كه آيد، در صورتي  به دنيا مي شده انساني كه در دنياي از قبل تملك ديد مالتوس،از ـ   »2«گزينه  - 135
زايش دستمزد كارگران و رفاه آنان موجب بالارفتن توليـد  باشد، از نظر ريكاردو اف نش دريافت كند و جامعه خواهان كار اوقدرت خود را از والدي

   داري از طريق يك انقلاب قابل حل است.  هاي نظام سرمايه تقاد ماركس چالشبه اع شود. ها و پيدايش مشكلات بعدي مي نسل آن

  )دشوار) (پردازان ليبرال نظريهـ  نهم) (درس تيموريان(

 فلسفه

عنوان يكي از ابزارهاي شناخت. شناخت عقلي نوعي از شناخت است كه در آن،  ه شناخت عقلي پرسيده نه عقل بهـ در صورت سؤال، دربار» 1«گزينه  - 136
رسد؛ مانند رياضـيات، بنـابراين    هاي عقلاني محض، به شناخت جديد مي نگري و صرفاً از طريق استدلال هاي حسي و درون عقل بدون استفاده از يافته

  ابزارهاي شناخت ـ عقل) (دشوار) ـ 7) (درس 99(سراسري خارج از كشور ـ  لال است، بدون واسطه نيست.چون اين شناخت متكي بر استد
تري به شناخت عقلي داشتند. گرچه متفكري مانند هراكليتـوس،   دادند و توجه كم تر دانشمندان به شناخت حسي اهميت مي ـ بيش» 2«گزينه  - 137

يـابيم   قد بود كه شناخت حسي اعتبار دارد و ما وجود حركت در اين جهان را از طريق حس درميداد. او معت علاوه بر حس به عقل هم اهميت مي
همين جهت  توان بدان تكيه كرد. به دهد، اعتبار ندارد و نمي دليل خطاهايي كه گاه در حواس رخ مي و پارمنيدس، معتقد بود كه شناخت حسي به

  اشيا در ثبات و پايداري هستند و شناخت حسي معتبر نيست.پارمنيدس معتقد بود كه حركت وجود ندارد و همه 
 نگاهي به تاريخچه معرفت، آغاز اختلاف ـ حس يا عقل) (متوسط) ـ 8نيا) (درس  (رفعت

تواند به بسياري از اسرار و رموز طبيعـت پـي ببـرد و قـوانين طبيعـي را       هاي حسي مي ـ عقل با كمك حواس و تحليل عقلاني يافته» 1«گزينه  - 138
 ابزارهاي شناخت ـ عقل) (آسان) ـ 7نيا) (درس  (رفعتهاي حسي جزئي را به قانون كلي تعميم دهد.  شناخت ناسد و بش

اي مانند كانـت و هگـل    فلاسفه ا دوره رنسانس و اوايل دوره جديد ادامه دارد.شود و ت ـ دوره قرون وسطي، از قرون وسطي آغاز مي» 3«گزينه  -139
 نگاهي به تاريخچه معرفت) (متوسط) ـ 8نيا) (درس  (رفعتمربوط به دوره جديد هستند. 

دهد، حقايق و معاني  معارفي را در اختيار بشر قرار مي ،ـ اين شهود ويژه پيامبران است و خداوند از طريق وحي و به واسطه پيامبران» 1«گزينه  -140
و تدبر در آن و به ميزان توانايي و همت خود از بسياري حقايق آگاه  كند، تا با ما تأمل و حتي گاهي كلمات و عبارات خود را برقلب پيامبر نازل مي

 ابزارهاي شناخت ـ وحي الهي، برترين شهود) (متوسط) ـ 7نيا) (درس  (رفعتو هدايت شويم. 

كور اين است كـه  هاست؛ اما احتمالاً منظور طراح كن هم نقض نظريه پوزيتويست» 1«ـ صورت سؤال كمي مبهم است، در واقع گزينه » 2«گزينه  - 141
ها معتقد بودند تنها چيزي كه از نظر تجربي و علمي اثبات شود،  كند. پوزيتيويست كدام عبارتي كه درست است، نظريه پوزيتيويست را نقض مي

يم ديـدگاه  تـوانيم بگـوي   اند، مـي  هاي علمي هم تغيير كرده دانيم كه در طول تاريخ، نظريه شود. حال چون مي ارزشمند است و درست تلقي مي
  گرايي مطلق) (دشوار) نگاهي به تاريخچه معرفت ـ حركت به سوي تجربه ـ 8) (درس 99(سراسري ـ ها نقض شده است.  پوزيتيويست

ها رسيد. مثلاً ذات و  توان به آن آيند؛ بلكه فقط از طريق تعقل محض مي دست نمي هاي فلسفه از طريق حواس و تجربه به ـ دانستني» 3«گزينه  -142
  گيري از قواعد شناخت عقلي است. ها مستلزم بهره توان با حس و تجربه درك كرد و شناخت آن خداوند را نمي صفات
  ابزارهاي شناخت ـ عقل) (متوسط) ـ 7نيا) (درس  (رفعت

را كه عقل درك  تر از شناخت حسي است و اموري داد، عقيده داشت كه شناخت عقلي بسيار مطمئن ـ افلاطون كه به عقل اهميت مي» 4«گزينه  -143
تواند جهاني برتر از جهان طبيعت را بشناسد و براي آن استدلال ارائه نمايـد. وي نـام ايـن     كند، ارزش برتري دارد. او باور داشت كه عقل مي مي

  جهان برتر را عالم مثلُ ناميد. از نظر او عالم طبيعت سايه عالم مثلُ است؛ افلاطون شهود قلبي را هم باور داشت.
  نگاهي به تاريخچه معرفت ـ اعتبار حس و عقل) (آسان) ـ 8نيا) (درس  فعت(ر

بيند. عارف و سالك  يابد كه گويا با چشم مي گويند كه قلب انسان حقيقت راچنان درمي گونه شناخت را بدان جهت شهودي مي ـ اين» 2«گزينه  -144
ه بر عالم طبيعت، ساير عوالم را مشاهده نمايد و وجـود فرشـتگان را هـم    الي االله ممكن است بتواند در همين دنيا، آخرت را مشاهده كند. علاو

  ابزارهاي شناخت ـ قلب) (متوسط) ـ 7نيا) (درس  (رفعت آيد. دست نمي واقعاً بيابد. اين قبيل مشاهدات، از نوع شهود قلبي است و از راه چشم به

در عين حال كه كاملاً هويت فلسفي دارد و بر استدلال و منطـق اسـتوار    ـ ملاصدرا توانست يك دستگاه منسجم فلسفي بنا كند كه» 1«گزينه  - 145
مند است. او همچنين پيوند مستحكمي ميان فلسفه و معرفت وحياني برقرار كرد و اثبات كرد كه نه تنها تضاد و  است، از شهود و اشراق نيز بهره

 ارد، بلكه عقل و وحي تأييدكننده يكديگرند.هاي مستدل و يقيني عقل و معارف وحياني وجود ند تناقضي ميان داده
  مندي از همه ابزارهاي معرفت) (متوسط) نگاهي به تاريخچه معرفت ـ بهره ـ 8نيا) (درس  (رفعت
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 »15«صفحه                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ ايه يازدهم) انساني (پدفترچه نامه پاسخ

 شناسي روان

حـل،   ح راهبازبيني و اصلا -4حل،  ارزيابي راه -3كارگيري روش مناسب،  به -2تشخيص مسئله،  -1ترتيب:  ـ در مراحل حل مسئله به» 3«گزينه  -146
  ها: بررسي ساير گزينه حل جايگزين. انتخاب راه -5

  باشد. چهارمين مرحله حل مسئله مي»: 1«گزينه 
  باشد. سومين مرحله حل مسئله مي»: 2«گزينه 
  ) حل مسئله ـ مراحل حل مسئله) (آسان)1) (فصل پنجم ـ تفكر (فرد مقدم(باشد.  آخرين مرحله حل مسئله مي»: 4«گزينه 

ا زمـان   ـ روش تحليلي مبتني بر محاسبات ذهني، قواعد منطقي و نيازسنجي واقعي است و مسئله را تضمين مي» 1«گزينه  -147  بـر اسـت.   كند، امـ
  ها: بررسي ساير گزينه

  تابع قواعد منطقي است، نه قواعد محدود.»: 2«گزينه 
  باشد. روش تحليلي است و قابل تعميم مي»: 3«گزينه 
  هاي حل مسئله) (متوسط) ) حل مسئله ـ روش1) (فصل پنجم ـ تفكر (فرد مقدم(ت و مبتني بر محاسبات ذهني است. روش تحليلي اس»: 4«گزينه 

ترين خطاي اضافه كردن، يادآوري غيرواقعي رويدادي است كه اتفاق نيفتاده است، در چنين حالتي حافظه كاذب شكل  ـ يكي از رايج» 4«گزينه  -148
  :ها بررسي ساير گزينه گرفته است.

  باشد. تحريف خاطرات مربوط به حذف كردن نمي»: 1«گزينه 
  باشد. تحريف خاطرات گذشته مربوط به حذف كردن نمي»: 2«گزينه 
  ) (فصل چهارم ـ حافظه و علل فراموشي ـ خطاهاي حافظه) (متوسط)فرد مقدم(باشد.  تحريف خاطرات مربوط به حافظه كاذب مي»: 3«گزينه 

خواهد ابتدا برعكس آن عمـل را انجـام دهـد كـه      اه براي ياد دادن نحوه سرهم كردن قطعات كامپيوتر از حسين ميـ مربي آموزشگ» 1«گزينه  -149
  ها: بررسي ساير گزينه اي از روش شروع از آخر است. نمونه

  حل مناسب پيدا شود. گيريم تا راه هاي احتمالي را در نظر مي همه راه»: 2«گزينه 
  شود. چند مسئله كوچك تقسيم مي يك مسئله بزرگ به»: 3«گزينه 
  كند بين دو وضعيت موجود و مطلوب را كاهش دهد. كننده تلاش مي در اين حالت حل»: 4«گزينه 

  هاي اكتشافي) (متوسط) ) حل مسئله ـ روش1) (فصل پنجم ـ تفكر (فرد مقدم(

  ايجاد فضاي كار براي فعاليت ذهن -2مدت،  وتاهذخيره مطالب به مدت كوتاه در حافظه ك -1و حافظه كاري:  دو كاركردـ » 4«گزينه  - 150
  در مورد حافظه كاري كاملاً درست است.» 3«و » 2«، »1«هاي  باشد. گزينه مدت قابل افزايش مي ظرفيت حافظه كاري برخلاف حافظه كوتاه

  ) (فصل چهارم ـ حافظه و علل فراموشي ـ انواع حافظه) (دشوار)فرد مقدم(

هاي كاهش فشار رواني  هاي درست حل مسئله از روش تواني در حل مسئله ناكامي و فشار رواني است كه پرورش روشـ پيامدهاي نا» 1«گزينه  -151
  ها: بررسي ساير گزينه است.

  باشد. العمل ناكامي است، حل مشكلات عاطفي روش برطرف كردن فشار رواني نمي پرخاشگري عكس»: 2«گزينه 
  باشد. است و افزايش دانش روش برطرف كردن فشار رواني نمي العمل ناكامي پرخاشگري عكس»: 3«گزينه 
  باشد. مينمشكلات عاطفي و شكست پيامد ناتواني در حل مسئله »: 4«گزينه 

  ) حل مسئله ـ پيامدهاي ناتواني در حل مسئله) (متوسط)1) (فصل پنجم ـ تفكر (فرد مقدم(

  ها: بررسي ساير گزينه گويند. ن مشخص اثر نهفتگي ميـ به اثر ناديده گرفتن حل مسئله براي مدت زما» 2«گزينه  - 152
  گويند. تأثير يادگيري گذشته بر حل مسئله را انتقال مي»: 1«گزينه 
  اطلاعات جديد مربوط به ناديده گرفتن آن نيست.»: 3«گزينه 
  ثر بر حل مسئله) (آسان)) حل مسئله ـ عوامل مؤ1) (فصل پنجم ـ تفكر (فرد مقدم(يابد.  اثر نهفتگي افزايش مي»: 4«گزينه 

  ها: بررسي ساير گزينه تر از شش يا هفت ساعت باشد. ـ براي كنترل اثر گذشت زمان نبايد فاصله مرور مطالب بيش» 3«گزينه  - 153
  شود. در تداخل اطلاعات معاني واژگان فهميده نمي»: 1«گزينه 
  هاي حسي در كنترل گذشت زمان نقشي ندارد. نشانه»: 2«گزينه 
  هاي غيرمعنايي در كنترل گذشت زمان نقشي ندارد. نشانه»: 4«گزينه 

  ) (فصل چهارم ـ حافظه و علل فراموشي ـ عوامل مؤثر در حافظه بهتر) (متوسط)فرد مقدم(
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 »16«صفحه                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

  ها: اير گزينهبررسي س كند. حل را انتخاب مي شود، بنابراين اكثر افراد اين راه ـ در روش اكتشافي برخلاف روش تحليلي زمان كمي صرف مي» 2«گزينه  - 154
  باشد. روش اكتشافي شخصي مي»: 1«گزينه 
  ترين خطا همراه است. روش اكتشافي با بيش»: 3«گزينه 
  هاي حل مسئله) (متوسط) ) حل مسئله ـ روش1) (فصل پنجم ـ تفكر (فرد مقدم(گيرد.  روش اكتشافي براساس قواعد مشخص صورت نمي»: 4«گزينه 

  ها: بررسي ساير گزينه گيري) نقش دارد. (استدلال ـ قضاوت ـ حل مسئله ـ تصميم ـ حافظه كاري در تفكر» 1«گزينه  - 155
  شود. در حافظه كاري، اطلاعات براي مدت محدودي ذخيره مي»: 2«گزينه 
  گردد. گذشت زمان باعث فراموشي در اين حافظه مي»: 3«گزينه 
  ) (فصل چهارم ـ حافظه و علل فراموشي ـ انواع حافظه) (دشوار)فرد مقدم( دمدت است.مدت به بلن از طريق تمرين و يادگيري اطلاعات از كوتاه»: 4«گزينه 
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